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Valahogy most mindannyian ugyanarra várunk: hogy 

vége legyen. Nem is annyira a kampánynak – bár annak 

is –, hanem annak az állandó feszültségnek, ami hónapok 

óta beleszövődik a mindennapjainkba. Egyre nehezebb 

nem belefáradni. Egyre nehezebb nem belefeszülni.

Magyarország talán még soha nem volt ennyire 

szétszakadva. Mintha nem is egy országban 

élnénk, hanem két párhuzamos valóságban, ahol 

az emberek teljesen más történeteket néznek, más 

híreket hallanak, és egymás mondatait sem értik 

már. Ugyanazokat a szavakat használjuk, de mást 

jelentenek. És közben lassan eltűnik a közös nyelvünk.

A félelem beszivárgott a hétköznapokba. Nem hangosan, 

nem látványosan – hanem alattomosan, szinte 

észrevétlenül. Nemrég egy bankban álltam sorban, amikor 

a mellettem lévő idős néni arról beszélt az ügyintézőnek, 

hogy szeretné felvenni az összes megtakarítását. Az egész 

életében félretett pénzét. Mert fél. Mert attól tart, hogy 

háború lesz, és akkor jobb, ha készpénz van nála. Nem 

politikai véleményt mondott. Csak félt. Beszélgettem 

egy kiskamasszal is, aki attól szorong, hogy a családja 

elköltözik az országból, ha nem lesz változás. Ő viszont 

maradna. Itt vannak a barátai, itt érzi magát otthon. 

De már az ő életébe is beköltözött a bizonytalanság. 

És van, aki attól fél, hogy teljesen mindegy, ki nyer: 

a feszültség akkor is robbanni fog. Polgárháborútól 

tart. Kimondva is ijesztő szó. Még ijesztőbb, hogy 

már nem csak a történelemkönyvekben létezik.

Talán ez a legnehezebb az egészben: hogy 

már nem csak vélemények ütköznek, hanem 

félelmek. És a félelem ritkán jó tanácsadó.

Ezért várom annyira, hogy végre eljöjjön április 12. 

Nem azért, mert azt gondolom, hogy másnap minden 

megváltozik. Hanem mert szükségünk van egy pontra, 

ahol megállunk. Ahol kimondjuk: eddig tartott a 

kampány, most jön a döntés. Nagy a tét. És éppen 

ezért fontos, hogy éljünk az egyik legalapvetőbb 

alkotmányos jogunkkal. Hogy ne maradjunk otthon. 

Hogy ne mondjuk azt, hogy „úgysem számít”.

Mindenkit arra biztatok: menjen el szavazni. És tegye 

oda az ikszet oda, ahova a lelkiismerete és a józan esze 

parancsolja. És talán – csak talán – utána eljöhet egy 

olyan világ, ahol nem utáljuk egymást. Ahol nem a 

félelem határozza meg a mindennapjainkat. Ahol újra 

képesek vagyunk meghallani és megérteni egymást.

Kedves Olvasó!
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A politikus a következő választásra gondol; az 
államférfi a következő nemzedékre. Az emberek a 

legjobb politikusokra szavaznak, aztán csodálkoznak, 
hogy rossz államférfiakat kaptak.

(in: Szent-Györgyi Albert: Az őrült majom)
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Országgyűlési képviselő választások 
Szentendrén, 2026

Április 12-én a rendszerváltást követő tizedik országgyűlési választások 
alkalmával járulhatunk az urnákhoz. Röviden áttekintettük, az elmúlt 36 évben kik 

voltak hivatottak képviselni választókerületünket, illetve az évtizedek folyamán 
hogyan alakult a választókerület sorsa, elnevezése.

Országos folyamatok

A rendszerváltás utáni első országgyűlési választás két fordulóját 

1990. március 25-re és április 8-re tűzte ki Szűrös Mátyás ideig-

lenes köztársasági elnök. 58 párt és 1623 jelölt mérkőzött meg a 

parlamentbe jutásért. A mandátumok nagy részét a rendszerváltó 

pártnak is nevezett MDF (42%) és SZDSZ (24%), valamint az újra-

alapított FKGP (11%) nyerték el. Ezek közül a pártok közül ma már 

gyakorlatilag egyik sem létezik. Az akkor még liberális Fidesz a 

mandátumok 5%-át szerezte meg.

Bár 1990 óta több ponton változott az országgyűlési választási 

rendszer, lényegi elemként mindvégig megmaradt, hogy egy 

ikszet húzhatunk egy pártlistára, egy másik ikszet pedig egy, az 

országgyűlési egyéni választókerületben induló egyéni jelöltre.

Szentendre és vidéke (Budakalász, Csobánka, Dunabogdány, 

Leányfalu, Pilisszentkereszt, Pilisszentlászló, Pomáz, Visegrád, 

Tahitótfalu és a Szentendrei-sziget települései) 1990-től 2010-

ig a Pest megye 11. számú egyéni választókerületbe tartozott.

Az első szabad választáson egyéniben dr. Szél Péter szentendrei 

ügyvéd, az MDF jelöltje nyert, több mint 4000 szavazattal meg-

előzve Várhegyi Sándort, az FKGP jelöltjét. 1994-ben a szocialista 

utódpárt visszaszerezte az ország vezetését az konzervatívok-

tól. Ennek megfelelően a Pest megye 11. választókerületnek is 

MSZP-s képviselője lett a szentendrei születésű Miakich Gábor 

személyében, aki egyébként dr. Kulin Ferencet, az MDF jelöltjét 

utasította a második helyre.

1998-ban újabb fordulat következett a választások történetében, 

és az eredményeknek köszönhetően megalakult az első Fidesz 

vezette kormánykoalíció az FKGP-vel és az MDF-fel. A fordulat 

a 11-es egyéni választókerületben is tükröződött: megszerezte 

első győzelmét Hadházy Sándor, aki 1990 és 2010 között Visegrád 

polgármestere is volt. Bár a 2002-es és a 2006-os országgyűlési 

választások után újra az MSZP alakíthatott kormányt, Hadházy 

Sándor 2022-ig töltötte be a térség parlamenti képviselőjének 

szerepét. A 2022-es választáson szintén a Fidesz színeiben dr. Vi-

tályos Eszter szerzett győzelmet a 2014 óta megváltozott területű 

és elnevezésű Pest 3. egyéni választókerületben, ami jelenleg 

a 4. számú.

Hogyan lett 11-ből 4?

Egy szentendrei választópolgár mindebből a gyakorlatban an�-

nyit érzékel (ha már szavazott 2010-ben is), hogy 2014-től a 11. 

helyett a 3. majd 2026-ban a 4. Pest megyei választókerületben 

adja le a voksát.

Miért kellett változtatni? Nagyon leegyszerűsítve: az egyéni vá-

lasztókerületeknek jó esetben közel azonos számú választót 

kell(ene) tartalmazniuk. Mivel kerületenként egy mandátumot 

osztanak ki, komoly aránytalanságokat szülhet, ha túl nagy az 

eltérés a választásra jogosultak számában. Könnyen megérthető, 

hogy nem „fair”, ha egyik kerületben például elég 5000 szavazat 

a győzelemhez, míg egy másikban 15000-re van szükség. Ezt az 

elvet az 1990-ben kialakított rendszer nem vette figyelembe. A 

2011-es választójogi törvény azonban már meghatározta, ha egy 

kerületben az eltérés az országos átlaghoz képest meghaladja a 

20%-ot, módosítani kell a határokat. Ennek megfelelően alakult 

ki 2014-re az új választókerületi rendszer. Az átszámozás után 

Szentendre a 3. számú kerület székhelye lett, ami bővült a Pilis 

irányában Pilisborosjenő, Pilisszentkereszt, Pilisszántó, Pilisvö-

rösvár, Üröm településekkel.

Választási földrajzzal foglalkozó szakértők szerint (lásd Koval-

csik Tamás interneten fellelhető cikkeit) a kerületek módosításai 

ugyan csökkentették az egyenlőtlenségeket, de a demográfiai 

és egyéb adatokat is figyelembe véve úgy tűnik, kialakításuknál 

szempont volt, hogy választás esetén a Fidesznek kedvezzenek.

Úgy tűnik, a 2024-es „finomhangolásnál” is figyelembe vették, 

hogy a rendszer a jelenlegi kormánypárt felé húzzon. Ekkor a 

2024-es EP-választás eredményei alapján Pest vármegye 3. 

számú kerületet a Duna vonalától északra a Nagybörzsöny irá-

nyába (pl. Szob, Verőce, Nagymaros) bővítették. Egyértelműen 

olyan területeket csatoltak az új (immár 4. számú, de továbbra 

is Szentendre központú) választókerülethez, ahol a Fidesz job-

ban szerepelt, az új választókerület „régi”, déli területein jobban 

teljesítő Tiszánál.

K. B.
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Választási tudnivalók
Április 2-án több fontos határidő jár le a 2026-os országgyűlési választáshoz 

kapcsolódó ügyintézésben: eddig lehet többek között átjelentkezni, külképviseleti 
vagy nemzetiségi névjegyzékbe kerülni, illetve akadálymentes szavazást kérni. A 

választóknak érdemes időben ellenőrizni adataikat, okmányaikat és szavazókörüket, 
mivel Szentendrén is történt változás a szavazási helyszínekben.

A 2026. április 12-én tartandó országgyűlési képviselő-válasz-

tásokhoz kapcsolódó több fontos határidő jár le április 2-án. Az 

átjelentkezésre és a külképviseleti névjegyzékbe való felvételre 

irányuló kérelmet ezen a napon 16 óráig lehet benyújtani. Ez a 

határidő vonatkozik azokra is, akik akadálymentes szavazókörben 

szeretnék leadni voksukat.

Legkésőbb április 2-án kérhető hivatalosan a nemzetiségi sza-

vazóköri névjegyzékbe való felvétel is. A látássérült választó-

polgár április 2-án 16 óráig igényelheti a Braille-írással ellátott 

szavazósablont.

A választást érintő határidők mindegyike megtalálható a Nemzeti 

Választási Iroda honlapján, amely részletes tájékoztatást nyújt 

a választáshoz kapcsolódó ügyintézés módjáról is. Minden, vá-

lasztópolgároknak szóló fontos tájékoztatást rövid videókban is 

közzétett az NVI. Ezekben könnyen befogadható módon foglalják 

össze a lényeges információkat.

Szavazni az eredeti, hatóság által kiállított személyazonosító 

igazolvány, útlevél, vezetői engedély vagy ideiglenes személyi 

igazolvány bemutatásával lehet. A Digitális Állampolgárság Prog-

ram (DÁP) alkalmazás erre nem megfelelő, azt nem fogadhatják 

el a szavazókörökben.

Az okmányok érvényességének lejárta esetén még van idő újakat 

igényelni. A választási értesítő bemutatása nem feltétel, azonban 

megőrzése hasznos, hiszen segítségével ellenőrizhető a szava-

zókör száma és címe, ahol a választópolgár szavazhat.

Érdemes előre ellenőrizni az aktuális helyszínt, mert a legutóbbi 

szavazás óta változhatott a szavazókör címe. Szentendrén két 

szavazókör került új helyszínre: a volt MANK épületéből a Teátrum 

épületébe helyezték át a 019. és 020. számú szavazókört (új cím: 

Szentendre, Teátrum u. 3.).

Aki mozgásában akadályoztatva van, mozgóurna iránti kérelmet 

nyújthat be és a kérelemben megadott címen szavazhat. Az erről 

szóló kérelmet meghatalmazott útján április 10-én 16 óráig a helyi 

választási irodához, vagy a szavazás napján, legkésőbb 12 óráig a 

szavazatszámláló bizottsághoz kell benyújtani. A kérelem elekt-

ronikus azonosítással elektronikus úton is beadható a szavazás 

napján 12 óráig. Azok, akik nem akadálymentes szavazókörhöz 

tartoznak, és akadálymentes szavazókörben szeretnék leadni 

voksukat, április 2-án 16 óráig kérhetik az átjelentkezést. Hogy a 

lakóhely szerinti szavazókör akadálymentes-e, az a NVI honlapján 

ellenőrizhető. Szentendrén két nem akadálymentes szavazókör 

van, a 003. számú, Pannónia utca 5. (Pannónia utcai Óvoda) és 

a 007. számú, Kálvária út 16/A. (Móricz Zsigmond Gimnázium).

Érdemes ellenőrizni, hogy az ajánlások gyűjtése során nem él-

tek-e vissza személyes adatainkkal. Az ívek megsemmisítéséig 

minden választópolgár tájékoztatást kérhet arról, hogy a válasz-

tási irodák által ellenőrzött ajánlóíveken szerepel-e ajánlóként A 

választás weboldalán a Kit ajánlottam? menüpontban részletes 

tájékoztató olvasható arról, hogy mi a teendő, ha tudni szeretnénk, 

szerepelnek-e adataink ajánlóíveken.

Folyamatosan érkeznek kifogások az Országyűlési Egyéni Vá-

lasztókerületi Választási Bizottsághoz (OEVB) plakátrongálások 

és hasonló jogsértések miatt. A kifogásokat az OEVB nyilvános 

üléseken bírálja el, az eljárás végén meghozott határozatokat 

és az ülésekre szóló meghívókat a bizottság a város hivatalos 

honlapján, az OEVB menüpontja alatt teszi közzé.

Kire szavazunk?
Az országgyűlési választáson minden választópolgár két 

szavazatot ad le: egyet egyéni jelöltre, és egyet vagy párt-

listára, vagy – ha nemzetiségi névjegyzékben szerepel – 

nemzetiségi listára. Az áprilisi országgyűlési választáson 

öt párt listájára lehet majd szavazni: a Magyar Kétfarkú 

Kutya Párt, a Tisza Párt, a Mi Hazánk Mozgalom, a Demok-

ratikus Koalíció és a Fidesz–KDNP listájára. Az egyéni je-

löltek listáján a 4. számú választókerületben hat név sze-

repel majd: Laczkó Kornél (MKKP), Simon József Ferenc 

(Munkáspárt), Tóthmajor Balázs (Tisza), Kálmán Olga (DK), 

Pál Béla (Mi Hazánk), és Vitályos Eszter (Fidesz-KDNP). 

A Szentendre és Vidéke mindannyiukat megkereste, és 

bemutatkozási lehetőséget biztosított számukra: azonos 

terjedelemben, ugyanazokra – Szentendréhez és a tér-

séghez kapcsolódó – kérdésekre válaszolva. A hat jelölt 

közül öt megküldte a bemutatkozását, ezek a következő 

oldalakon olvashatók.
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Laczkó Kornél – Magyar Kétfarkú Kutyapárt (MKKP)
Laczkó Kornél ironikus, humorral átszőtt bemutatkozásában 

játékos, nagyratörő példákkal és abszurd fejlesztési ötletekkel 
érzékelteti elkötelezettségét a térség iránt.

Milyen kötődése van a Duna-

kanyarhoz, Szentendréhez?

Szentendre és a Dunakanyar 

a mindenem. Itt született 

őseimet a római korig tudom 

visszavezetni! Minden pontját 

ismerem, minden lakójával 

jóban vagyok, többeket én 

segítettem a világra! Minden 

időmet és energiámat az itt 

élők segítésére, életminősé-

gük javítására, boldogulásuk 

előre mozdítására fordítom. 

Télen hólapátot ragadok és 

fáradhatatlanul takarítom a 

térség útjait és járdáit. Ára-

dáskor az első vagyok a gá-

ton, homokzsák nem marad 

megtöltetlenül a közelemben. 

Ha arra van szüksé, tűzifát vi-

szek házhoz és hasogatok fel 

rászoruló idős honfitársaim ré-

szére. De bárki bármikor szá-

míthat rám, ha nagytakarítás-

hoz, költözéshez, árokásáshoz, 

vagy elveszett olvasószem-

üvege megtalálásához van 

szüksége segítségre. Kevés 

szabadidőmben közterülete-

inkre fákat ültetek, kézműves 

szakköröket tartok, tanulási nehézsé-

gekkel küzdő fiatalokat korrepetálok, 

napi 1 liter vért adok, kóbor állatoknak 

otthont találok, olvasóköröket szervezek, 

valamint ásatásokat végzek a Börzsöny 

Múzeum számára.

Mit tart az elmúlt négy év legjelentősebb 

térségi projektjének, mi az, amit még 

mindenképp megvalósítana?

Véleményem szerint az elmúlt években 

a térség számára leghasznosabb és leg-

kiemelkedőbb fejlesztések a következők 

voltak: a Csobánkai buszmegálló Macs-

kafogó tematikájú felújítása, a Bükkös 

patak menti betonizék festés általi kő-

kukacosítása és raklap utcabútorok ké-

szítése a köz javára, a Papsziget bejárata 

melletti „Veszélyes fák” tábla kihelyezése, 

valamint a bicikliút Yoda és Darth Vader 

fénykardjai által éjszaka is láthatóvá té-

tele. Fontos még kiemelnem a leányfalui 

és tahitótfalui négyszín-buszváró beállók 

telepítését, valamint a Sztaravodai úton az 

autósok figyelmét felhívandó „Veszélyes 

gyalogosok” tábla felszerelését. Továbbá 

Pomázon és Szentendrén kátyúevő ször-

nyek aktiválását, a Pomázi híd felvirágoz-

tatását és a Szentendrei HÉV megállóban 

csikkszavazó létesítését. A Dunakorzón 

„Gyorshajtás becsületkassza” kihelyezé-

sét, a Dúcz László úton „Zenélő út” tábla 

avatását!

Megvalósítandó terveim között szerepel a 

11-es út nyomvonalán elkezdett Holdbéli 

tájat szimuláló élménypark megkezdett 

kialakításának teljeskörű kivitelezése. 

Mely attrakciónak köszönhetően tovább 

növekedne a térség turisztikai vonzere-

je. Az egykori 11-es főút és az 

M0-ás forgalom számára 4x16 

sávos teljes egészében föld 

alatt futó szakaszt alakítanék 

ki, örökre megszüntetve a for-

galmi dugók miatti szmogot, 

zajt és minden egyéb kelle-

metlenséget. A HÉV vonalát is 

a föld alatt vezetném tovább 

Leányfalu és Tahitótfalu felé, 

majd a Duna alatt a Váci fővo-

nalba csatolva, a Zürich-Amsz-

terdam-Koppenhága-Helsinki 

szupervasút részévé tenném. 

Pócsmegyernél és Szigetmo-

nostornál a Dunát is a föld alá 

vezetném, így szárazon tudna 

átkelni bárki, nem kellene to-

vább a révre várni.

Szentendrén a következő té-

mák kiemelten fontosak a 

lakosság számára: a K eres-

kedőház és a Templomdomb 

felújítása, 11-es út és a HÉV 

felújítása, valamint az M0-ás 

körgyűrű befejezése. Ön ho-

gyan tudná támogatni ezeket 

az országgyűlés tagjaként?

Kiváló kérdés Főszerkesztő 

Asszony, magam sem tudtam 

volna szebben megfogalmazni! Helyze-

tértékelését nagyszerűnek tartom, mivel 

egyetlen célom, hogy az országgyűlésbe 

jutva a fenti céljaimat kompromisszu-

mot nem tűrve végig vigyem. Mindehhez 

megígérhetem, hogy amíg el nem érem, 

hogy a Parlament megszavazza a költ-

ségvetés terhére a források biztosítását, 

a Miniszterelnököt és a többi képviselőt 

kitartóan zaklatni fogom. Kezdem azzal, 

hogy hajnalban az ablakuk alatt trombi-

tálok, kávéjukat az ölükbe löttyintem, fo-

lyamatosan bökdösöm és piszkálom őket, 

nyakkendőjüket rángatom, cipőfűzőjüket 

kioldom, és naponta párszor megpofoz-

gatom mindet! Persze csak finoman, ne-

hogy bántódásuk essen. Ezek után nem 

tehetnek mást, mint támogatják minden 

előterjesztésemet. De ha máshogy nem 

megy, a képviselőknek járó költségtérítési 

keretből fogom finanszírozni a választó-

körzetem fejlesztését! Szavazzon rám, én 

önre szavaznék!

MAGYAR
KÉTFARKÚ
KUTYA PÁRT
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Tóthmajor Balázs – Tisztelet és Szabadság Párt (TISZA)
Tóthmajor Balázs hangsúlyozza, hogy a térségben régóta halogatott fejlesztések 
helyett valódi, átlátható és a helyi közösségekkel együtt meghozott döntésekre, 

valamint a közlekedés és az önkormányzati rendszer megerősítésére van szükség.

Milyen kötődése van a Dunakanyarhoz, 

Szentendréhez?

Kétéves voltam, amikor édesapámat 

Szentendrére helyezték, a Kossuth Lajos 

Katonai Főiskola parancsnokhelyettese 

lett. A Rózsa utcai katonai lakótelepen 

nőttem fel, a Rákócziba jártam általános 

iskolába és gimnáziumba. Ha arra gondo-

lok, hogy közel 15 évig ettem a központi 

menzán, nyugodtan mondhatom, hogy 

a város gyermekének tekintem magam. 

Számomra Szentendre nemcsak a válasz-

tókerület központja, hanem az identitásom 

része is: olyan hely, ahol minden utcához 

és városrészhez számtalan emlék köt. Biz-

tos vagyok benne, hogy a Dunakanyarban 

élők közül sokan láttak már Szentendrén 

vagy a környező településeken, utaztak 

velem a HÉV-en, vagy találkoztak velem 

a belvárosban.

Mit tart az elmúlt négy év legjelentősebb 

térségi projektjének, mi az, amit még 

mindenképp megvalósítana?

Számos olyan térségi projektet lehetne 

felsorolni, amelyet már rég meg kellett 

volna valósítani, hiszen a nagy fejlesztési 

tervek rendre ígéret szintjén maradtak, 

vagy legfeljebb választások környékén 

történt némi ráncfelvarrás. Sokan örül-

tünk, amikor az előző országgyűlési vá-

lasztások előtt ismét ígéretet kaptunk 

a HÉV felújítására, mégis továbbra is az 

ötvenéves szerelvényeken utazunk. A 11-

es út felújításában is csak a közelmúltban 

indultak el a munkák, kettő, alig 500 mé-

teres szakaszon, miközben a városi rész 

legrosszabb állapotú pontjaihoz hozzá 

sem nyúltak. A mentőállomás és a Keres-

kedőház ügye pedig végképp azt mutatja, 

hogy Szentendre csak a választások kö-

zeledtével válik igazán fontossá, és akkor 

is többnyire csak ígéretek hangzanak el.

Ez a helyzet – a fejlesztések elmara-

dásán túl – hosszú távon rendkívül 

romboló hatással van a társadalomra. Egy 

ország akkor lehet sikeres, ha az emberek 

azt érzik: ha megfogalmaznak egy jogos 

igényt, és arról döntés születik, akkor az 

valóban meg is valósul, és a forrásokat 

észszerűen használják fel. Ilyenkor érez-

zük, hogy van hatásunk a környezetünkre, 

számít a szavunk, és beleszólhatunk a sa-

ját sorsunk alakulásába. Ez pedig nem-

csak térségi, hanem országos jelentőségű 

feladat: visszaadni az emberek hitét ab-

ban, hogy valóban alakíthatják az életüket, 

a jövőjüket, és fontos részei lehetnek egy 

közösségnek.

Szentendrén a következő témák kiemel-

ten fontosak a lakosság számára: a Keres-

kedőház és a Templomdomb felújítása, 

11-es út és a HÉV felújítása, valamint az 

M0-ás körgyűrű befejezése. Ön hogyan 

tudná támogatni ezeket az országgyűlés 

tagjaként?

A TISZA Párt olyan átfogó programot 

hirdetett, amely térségünk problémáira 

is valós megoldást kínál. A Működő és 

Emberséges Magyarország program célja 

az önkormányzatok helyzetének rende-

zése, az úthálózat és a közösségi közle-

kedés fejlesztése. A Kereskedőház és a 

Templomdomb felújítása jól mutatja, hova 

vezet, ha egy város csak az állam jóindu-

latára támaszkodva tudja megmenteni 

szimbolikus épületeit és tereit. Vállaljuk, 

hogy az állam stabil, átlátható és szakmai 

alapokon működő partnere lesz az önkor-

mányzatoknak: visszaadjuk a korábban 

elvont feladatokat és hatásköröket, vala-

mint biztosítjuk a szükséges forrásokat. A 

szolidaritási hozzájárulást átalakítjuk és 

csökkentjük.

Nemzeti infrastruktúrafejlesztési alapot ho-

zunk létre, amely a hazai és uniós forráso-

kat összehangolva kiemelten kezeli az agg-

lomeráció vasútfejlesztését. A HÉV-hálózat 

teljes körű felújítása és a járműpark cseréje 

kiemelt prioritás. Átfogó közútfejlesztési 

programot indítunk, amelyben hangsúlyos 

szerepet kapnak a kétjegyű főutak – így a 

11-es út – fejlesztései. Folytatjuk az M0-

ás nyugati szakaszának előkészítését, és 

2030-ig megkezdjük a kivitelezést legalább 

a 10-es és 11-es út közötti részen.

Miközben nem tudjuk, milyen szerződé-

ses kötelezettségeket és milyen állapotú 

költségvetést hagy maga után a távozó 

kormány, felelőtlen lenne most konkrét 

ígéreteket tenni. Amit viszont a TISZA Párt 

és én tisztességgel vállalni tudunk: az agg-

lomeráció közlekedésfejlesztési döntéseit 

– az eddigi gyakorlattal szemben – közvet-

len párbeszédben, a települések és a pol-

gármesterek bevonásával készítjük elő és 

hozzuk meg, legyen szó rövid, közép vagy 

hosszú távú fejlesztésekről. Hiszek abban, 

hogy a demokrácia ott kezdődik, ahol az 

emberek élnek: a döntéseknek helyben 

kell megszületniük, nem távoli irodákban.
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Kálmán Olga – Demokratikus Koalíció (DK)
Kálmán Olga szerint a Dunakanyarban élők számára elengedhetetlen a 

közlekedés, az egészségügy és a közszolgáltatások fejlesztése, amit az elmúlt 
évek forráselvonásai hátráltattak, ezért az uniós támogatások hatékony 

felhasználásával és valódi helyi beleszólással tenné élhetőbbé a térséget.

Milyen kötődése van a Dunakanyarhoz, 

Szentendréhez?

Közel 15 éven át laktam Szentendrén, a 

gyermekeim ide jártak óvodába, iskolába. 

Az ország egyik legcsodálatosabb vidé-

kének tartom a Dunakanyart. Viszont az 

is hozzátartozik a hétköznapi valósághoz, 

hogy az itt élők nem turisták, nem pár órát 

töltenek Szentendrén és a környéken, ha-

nem ez az otthonuk. De mitől lesz igazán 

az otthonunk egy település? Attól, hogy 

a mindennapjainkat nyugodtan élhetjük, 

biztonságban tudhatjuk magunkat és csa-

ládunkat. Ehhez nyilvánvalóan elengedhe-

tetlen, hogy megfelelő közszolgáltatások, 

intézmények, megfelelő közlekedési lehe-

tőségek és egészségügyi ellátás legyen a 

térségben. Ha ezt így mind sorra vesszük, 

akkor láthatjuk, hogy bőven van min vál-

toztatni, van mit fejleszteni.

Mit tart az elmúlt 4 év legjelentősebb 

térségi projektjének, mi az, amit még 

mindenképp megvalósítana?

Köztudott, hogy a jelenlegi kormány kivé-

rezteti az önkormányzatokat. Elképesztő 

mennyiségű pénzt vesz el, majd nagy 

kegyesen visszajuttat valamicskét belő-

le, mintha valami kegyet gyakorolna. Ez 

nem szolidaritás, ez nem igazságos el-

osztás, ez egyszerűen az önkormányza-

tok kirablása. Pedig milyen jó helye lenne 

annak a pénznek, ha a város magára tudná 

költeni! Szentendre és a környező telepü-

lések leginkább megpróbálták túlélni az 

elmúlt négy évet. Ebben a nehéz helyzet-

ben különösen fontos projektnek tartom 

azt, hogy a szentendrei járás települései 

példaértékű összefogással megvalósítot-

ták a Szentendrei Rendelőintézet eszköz-

fejlesztését. Nagy szükség volt már erre, 

de valljuk be, hogy ennek is alapvetésnek 

kellene lennie. Alapvetés, hogy az állam 

gondoskodik a polgárainak egészségé-

ről, biztonságáról. Sajnos Magyarország 

elmúlt tizenhat éve nem erről szólt.

Szentendrén a következő témák kiemel-

ten fontosak a lakosság számára: a Keres-

kedőház és a Templomdomb felújítása, 

11-es út és a HÉV felújítása, valamint az 

M0-ás körgyűrű befejezése. Ön hogyan 

tudná támogatni ezeket az országgyűlés 

tagjaként?

A Dunakanyar és környéke közlekedése 

tarthatatlan. A MÁV szerelvények zsú-

foltak, a Volánbusz járatai megszűntek, 

sok településen este nyolc után megáll 

az élet. Akinek nincs autója, szinte el van 

zárva a külvilágtól. És mit kaptak az elmúlt 

tizenhat évben az itt élők? „Majd lesz új 

HÉV, majd lesznek jó utak, majd adunk 

pénzt felújításra, majd egyszer lesz min-

den.” Elég a „majd egyszer lesz” ígéretek-

ből! Nemcsak beszélni, hanem cselekedni 

kell! Pontosan tudjuk, hogy ha valamire, 

akkor a közlekedésfejlesztésre lennének 

uniós források, csak nem kellene azokat 

ellopni. Célom, hogy minden létező forrást 

felhasználjunk a térség közlekedésének 

fejlesztésére. Ez nem valami kiváltság, 

hanem az élhető hétköznapjaink egyik 

alapja.

Hiszem, hogy ez az ország, ez a régió töb-

bet érdemel! Többet az utak jelenlegi ál-

lapotánál, többet az egészségügyi ellátás 

mostani színvonalánál, többet a minden-

napos közlekedési küzdelmeknél. Több 

figyelmet, több támogatást, több forrást, 

több megértést! Azt szeretném, ha Pomáz-

tól Szentendrén és Visegrádon át a Bör-

zsönyig az itt élők végre úgy érezhetnék, 

hogy hallják a hangjukat, számít a vélemé-

nyük, és a döntések nem felettük, hanem 

velük egyeztetve születnek meg. Én ilyen 

országot szeretnék, én ezért dolgozom.

Kálmán Olga
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Pál Béla – Mi Hazánk Mozgalom
Pál Béla az elmaradt fejlesztések bepótolása mellett elsősorban gyakorlati 

közlekedési és egészségügyi problémák megoldását, valamint a helyi érdekek 
erőteljesebb képviseletét tartja a legfontosabbnak.

Milyen kötődése van a Dunakanyarhoz, 

Szentendréhez?

Családommal Budakalászon élek 1994 

óta. Budakalászon önkormányzati kép-

viselő voltam. A 2022. évi országgyűlési 

választáson, mint a Mi Hazánk Mozgalom 

alapító tagja indultam képviselőjelöltként 

az akkor még 3-as választókerületben.

Mit tart az elmúlt négy év legjelentősebb 

térségi projektjének, mi az, amit még 

mindenképp megvalósítana?

Többszöri kérésem ellenére az állandó or-

vosi ügyelet helyzete nem oldódott meg 

Tahitótfalun és a környező településeken, 

ezért Novák Előddel közösen írásbeli kér-

déssel fordultunk az illetékesekhez: „Miért 

nem tesz semmit a kormány a tahitótfalusi 

állandó orvosi ügyelet bezárása ellen?” 

címmel.

Aláírásgyűjtést szerveztünk a fúrt- és 

ásott kutak regisztrációja ellen, hiszen a 

környéken több település bizonyos részein 

nincsen vezetékes víz, így kizárólag a ku-

takból tudnak vizet vételezni. Az aláírás-

gyűjtés sikeres volt, a kormány elvetette 

a kötelező regisztrációt.

Szentendrén a következő témák ki-

emelten fontosak a lakosság számára: 

a K ereskedőház és a Templomdomb 

felújítása, 11-es út és a HÉV felújítása, 

valamint az M0-ás körgyűrű befejezése. 

Ön hogyan tudná támogatni ezeket az 

országgyűlés tagjaként?

A Kereskedőház, 11-es út és a HÉV felújí-

tására többszöri ígéret ellenére nem került 

sor. A 2022-es programom is tartalmazta, 

hogy a 11-es út felújítása kizárólag a köz-

művek felújításával párhuzamosan történ-

het meg. A HÉV felújításának fontos eleme, 

hogy a megállók oly módon legyenek ki-

alakítva, hogy a szerelvény a közúti keresz-

teződést elhagyva érkezzen az állomáshoz. 

Több forgalomtechnikai beavatkozásra van 

szükség: Duna-korzón történő áthajtás a 

munkanapok bizonyos időszakában annak 

érdekében, hogy a Szentendrétől északra 

igyekvőknek ne kelljen Szentendre köze-

pén áthajtani. A Dera-park forgalomirányí-

tását is észszerűsíteni szükséges, a parko-

lóba ne csak egy be-és kihajtási lehetőség 

legyen, hanem minimum kettő. Az EuroVelo 

6 kerékpárút megépítésével a 11-es útra 

ne lehessen kerékpárral felhajtani a Dera- 

pataktól a Korniss Dezső-sétány 11-es út 

kereszteződéséig.

Kereskedőház, Templomdomb felújí-

tása: ezekben az ügyekben is csak ígé-

reteket kapott Szentendre. Az épített 

örökségek felújítását adócsökkentéssel 

kell támogatni a felújítás mértékéig. Az 

önkormányzat külön rendelkezzen költ-

ségvetésében a szükséges összegről. A 

költségvetésben elkülönített összeget a 

kormánynak kell kompenzálnia az elvont 

adók mértékének csökkentésével.

M0-ás körgyűrű befejezése nehéz ügy, 

hiszen nem elsősorban pénz kérdése – 

jelen becslések alapján a 10–11. számú 

főutak közti szakasz közel 1.000 milliárd 

forintba kerülne – hanem több érintett te-

lepülés érdekeit kell figyelembe venni és 

a környezetvédelmi kérdések sincsenek 

egyértelműen tisztázva.
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Vitályos Eszter – Fiatal Demokraták Szövetsége – 
Keresztény Demokrata Néppárt Fidesz-KDNP

Vitályos Eszter szerint a következő évek legfontosabb feladata a közlekedési 
fejlesztések, valamint az egészségügyi és munkahelyteremtő beruházások 

előmozdítása lesz.

Milyen kötődése van a Dunakanyarhoz, 

Szentendréhez?

A Dunakanyar és a Szentendrei-sziget 

nemcsak az otthonom, hanem az életem 

alapja is. Generációk óta kötődünk Pócs-

megyerhez, a felmenőim példája pedig az 

értékrendemre is mély hatást gyakorolt: 

dédapám 1956-os elítéltek védője volt, 

egész életét meghatározta, hogy a hazafik 

fölött igazságtalan ítéletek születtek, mi-

atta kezdtem közéleti pályafutásba.

Később, a 70-es évek legelején a nagyszü-

leim nyaralót vásároltak a településen, a 

ház azóta is a családunk otthona. Pócsme-

gyeren találtam meg az otthonomat és azt 

a közösséget, amelynek a sorsa azóta is 

személyes ügyem. Pócsmegyeren 2006-

tól önkormányzati képviselőként, majd al-

polgármesterként dolgoztam azért, hogy 

a település fejlődjön, és az itt élők hangja 

eljusson a döntéshozókhoz.

2006–2010 között a Leányfalui Polgármes-

teri Hivatalban a polgármesteri és jegyzői 

titkárság vezetője voltam. 2022-ben Pest 

vármegye 3. számú választókerületében 

országgyűlési képviselővé választottak.

Ez életem legfontosabb megbízatása!

Mit tart az elmúlt 4 év legjelentősebb 

térségi projektjének, mi az, amit még 

mindenképp megvalósítana?

Mindig a teljes térségben gondolkodom, 

ezért most sem emelnék ki egyetlen pro-

jektet. Viszont örömmel említem a leg-

frissebbeket: Szentendrén, a Fő téren a 

Kereskedőház felújítására 703 millió fo-

rint érkezik, a Petzelt József Technikum 

és Szakképző korszerűsítésére pedig fél 

milliárd!

Összegezve: 2020 és 2025 között összesen 

73,3 milliárd forint támogatás érkezett a 

Szentendrei és a Szobi járás településeire. 

Az infrastruktúra fejlesztése kiemelt sze-

repet kapott: bel- és külterületi útfelújítá-

sokra 25 településen összesen 97 projekt 

kapott támogatást, mintegy 7,4 milliárd 

forint értékben.

A családokat és a fiatalokat érintő beruhá-

zások szintén fontos helyet foglaltak el a 

fejlesztések között. Óvodák és bölcsődék 

fejlesztésére 13 településen 33 projekt 

valósult meg 3,9 milliárd forintból, míg 

az iskolák korszerűsítésére 5 településen 

34 beruházás kapott összesen 805 millió 

forint támogatást. A közösségi élet erősí-

tését szolgálták a játszóterek és pihenő-

parkok kialakítását célzó beruházások is: 

12 településen 16 projekt készült el, 1,9 

milliárd forintból.

Az egészségügyi ellátás fejlesztése szin-

tén hangsúlyos volt: 17 településen 27 

projekt kapott támogatást, összesen 1,8 

milliárd forint értékben. A sportéletet 177 

támogatás segítette, állami és TAO-forrá-

sokból összesen 4,1 milliárd forinttal.

A vidékfejlesztési és agrártámogatások 

10,3 milliárd forintot tettek ki, míg a Ma-

gyar Falu Program keretében 4,3 milliárd 

forint érkezett a térségbe. A kulturális élet 

támogatására több mint 3,1 milliárd forint 

jutott. Emellett nemzetiségi programokra 

456 millió forint állt rendelkezésre.

A települési önkormányzatok összesen 

552 támogatást kaptak közel 24,5 milliárd 

forint értékben, miközben a helyi vállalko-

zások fejlődését 806 támogatott projekt 

segítette, mintegy 19,8 milliárd forinttal.

Ami a következő éveket illeti: a legfonto-

sabb a közlekedés fejlesztése, ez elsősor-

ban a 11-es főutat és a H5 HÉV-et jelenti. 

Emellett folytatódnak az egészségügyet 

érintő fejlesztések és továbbra is célom a 

munkahelyteremtés támogatása.

Szentendrén a következő témák kiemel-

ten fontosak a lakosság számára: a Keres-

kedőház és a Templomdomb felújítása, a 

11-es út és a HÉV felújítása,

valamint az M0-ás körgyűrű befejezése. 

Ön hogyan tudná támogatni ezeket az 

országgyűlés tagjaként?

Minden említett területen fejlesztéseket 

fogunk megvalósítani – a tudásom, a ta-

pasztalatom és a közéleti ismertségem is 

megvan ezekhez a feladatokhoz.

A H5 HÉV vonal korszerűsítése évtizedek-

re meghatározó beruházás lesz a térség 

számára. Ez a gyakorlatban azt jelenti, 

hogy a Batthyány tér és Szentendre kö-

zött teljes pályarekonstrukció valósul 

meg, minden állomás akadálymentessé 

válik, 10 új lift és 7 mozgólépcső épül (ki-

emelten Békásmegyeren), modern utas-

tájékoztatás, kamerarendszer és korszerű 

térvilágítás létesül. Budakalászon, Pomá-

zon és Szentendrén több száz férőhelyes 

P+R és B+R parkolók épülnek, a Békásme-

gyer–Szentendre szakaszon akár 100 km/

órás sebesség válik lehetővé, valamint új 

aluljárók létesülnek.

A 11-es főutat illetően: már zajlik két szent-

endrei szakasz kivitelezése, és emellett az 

Építési és Közlekedési Minisztérium elké-

szíti a 11-es út szentendrei tehermentesítő 

szakaszának teljes hatástanulmányát.

A Kereskedőház felújítását az elmúlt héten 

jelentettem be, első körben erre 703 millió 

forintot biztosít a Kormány.

Az M0-ás körgyűrű az ÉKM beruházási 

terve és keretprogramja tervezetének 

részét képezi, bruttó 430 Mrd Ft becsült 

összeggel.

Valamennyi projekt megvalósításában 

továbbra is számíthatnak rám választó-

kerületünk lakói!
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Márciuskát készítettek a könyvtárban
Él egy tavaszköszöntő hagyomány a Bal-

kánon, amelynek gyökerei az antikvitásig 

nyúlnak vissza. Márciussal beköszönt a 

tavasz és a görög, albán, macedón, bol-

gár és a román vidékeken piros-fehér 

zsinóros karkötők, a gyümölcsfák ágaira 

aggatott piros és fehér fonalbabák, illetve 

piros-fehér sodormánnyal díszített figura-

tív kitűzők sokasága jelenik meg az utcá-

kon – városokban és falvakban. A népha-

gyomány szerint március elsején a család 

férfitagjai Márciuskával vagyis mörcisorral 

ajándékozzák meg a hölgyeket, akik már-

cius végéig viselik azt.

Itt Szentendrén a Román Nemzetiségi 

Önkormányzatnak köszönhetően minden 

évben közösen felelevíthetjük ezt a szép 

tavaszi hagyományt. Ezúttal február 28-

án a Hamvas Béla Pest Megyei Könyv-

tárban készültek a gyönyörű Márciuskák 

Kiss Adél grafikus irányításával, valamint 

megismerkedhettek a március 1-jéhez 

kapcsolódó kulturális esemény történe-

tével és jelentőségével.

Az egyik eseményhez több érdekes 

legenda is kapcsolódik. Az egyik ked-

vencünk a Nap és a Sárkány legendája, 

melyet Vaskóné Pántya Júlia, a Román 

Nemzetiségi Önkormányzat elnöke osz-

tott meg velünk.

„A néphit szerint a Nap egyszer egy szép 

leány képében lejött a Földre, hogy meg-

csodálja az embereket, de egy gonosz 

sárkány elrabolta, és bezárta a palotájába. 

Ezzel elvitte magával a három évszakot is: 

a nyarat, a tavaszt és az őszt, a tél pedig 

itt maradt. A világ elsötétült, farkasordító 

hideg lett, a gyerekek nem tudtak moso-

lyogni. Maga a tél is megunta és elhatá-

rozta, hogy egy ifjú képében elmegy és 

kiszabadítja a Napot. Hosszú és veszélyes 

út után megtalálta a sárkány várát, és 

megküzdött vele. A harc napokig, hetekig 

tartott, s közben az ifjú is megsérült, egy 

vércsepp a földre esett, a helyén pedig ki-

nőtt egy hóvirág. Ez annak a jelképe, hogy 

a jó legyőzte a gonoszt.”

A Márciuska – azaz a Mörcisor az UNESCO 

szellemi kulturális örökség részét képezi.

G. J. | Fotók: Isza Ferenc

Gratulálunk a kitüntetetteknek!
Állami kitüntetéseket vehettek át nemzeti ünnepünk, március 15-e alkalmából szentendrei polgárok.

FISCHL MÓNIKA Liszt Ferenc-díjas énekes, színművész Magyar-

ország számára kivételesen értékes művészi pályája, a primadon-

na szerepkör legjelentősebb főszerepeiben nyújtott emlékezetes 

alakításai, az operett műfajt világszerte népszerűsítő, elhivatott 

és sikeres előadóművészete elismeréseként Kossuth-díjat ve-

hetett át.

RICHTER SÁRA textilművész, képzőművész az EMMI-Kulturáért 

Felelős Államtitkárság Fal-és Tértextil kategóriában díjazottja, a 

Fiatal Iparművészek Stúdiója, a Művészkönyvalkotók Társaságá-

nak tagja kiemelkedő képzőművészeti tevékenysége elismeré-

seként Munkácsy Mihály-díjban részesült.

CSERI MIKLÓS Martin György-díjas néprajzkutató, Móra Fe-

renc-díjas muzeológus, a Szabadtéri Néprajzi Múzeum főigaz-

gatója, a Debreceni Egyetem Bölcsészettudományi Kara Alkalma-

zott Muzeológiai Tanulmányok Kihelyezett Tanszékének alapító 

tanszékvezetője, volt helyettes államtitkár a magyar kulturális 

örökség megőrzése, kutatása és közkinccsé tétele érdekében 

végzett több évtizedes kiemelkedő szakmai tevékenysége el-

ismeréseként Magyar Érdemrend parancsnoki kereszt kitünte-

tésben részesült.

CSIFFÁRY GABRIELLA történész, Budapest Főváros Levéltárának 

nyugalmazott főlevéltárosa a minőségi ismeretterjesztés iránti 

elkötelezettsége, a levéltári forrásfeltáráson alapuló tudomá-

nyos eredmények széleskörű megismertetése érdekében vég-

zett színvonalas szakmai munkája elismeréseként Magyar Arany 

Érdemkereszt polgári tagozat kitüntetésben részesült.

PÁLJÁNOS ERVIN szobrász-, grafikusművész magas színvonalú 

munkája, példamutató tevékenysége elismeréseként Magyar 

Arany Érdemkereszt polgári tagozat kitüntetésben részesült.

KAPI GÁBOR nyugállományú százados, magyarnóta-énekes a 

magyar dalkincs ápolása és hiteles tolmácsolása, illetve a kato-

nai hagyományok megőrzése érdekében végzett sikeres tevé-

kenysége elismeréseként, Magyar Ezüst Érdemkereszt Katonai 

tagozata elismerést kapott.

BÁCSI RÓBERT LÁSZLÓ fotóművész a nemzeti identitás erősö-

dését elősegítő kiemelkedő teljesítményéért kiemelkedő fo-

tóművészeti, fotóriporteri, illetve fotószakírói tevékenységéért a 

magyar fotográfia legrangosabb szakmai díját, Balogh Rudolf-dí-

jat vehetett át.
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Testületi hírek
Támogatás a Kereskedőház megmentéséhez

A márciusi ülésén a képviselő-testület tájékoztatást kapott a Fő 

téren álló, egykori Kereskedőház, a Szentendrei Képtár teljes 

tetőrekonstrukciójáról, az ehhez biztosított kormányzati támo-

gatásról. Fülöp Zsolt polgármester a napirend bevezetésében 

kiemelte: örvendetes, hogy a város 703 millió forint állami tá-

mogatást kapott az épület tetőszerkezetének és zárófödémének 

megújítására. Az külön öröm – hangsúlyozta Fülöp Zsolt –, hogy 

a 2026. márciusi kormányhatározat a 2017-es kormányhatározatra 

hivatkozik, amely a Kereskedőház teljes rekonstrukciójára 2,6 

milliárd forintot ítélt meg, és amely továbbra is hatályban van.

A most megítélt forrás ennek az összegnek az első ütemét jelenti, 

és lehetőséget teremt a legkritikusabb állapotú szerkezeti ele-

mek – a tető és a zárófödém – teljes felújítására, ezzel az épület 

további állagromlásának megállítására.

A polgármester emlékeztetett arra is, hogy az elmúlt években az 

önkormányzat több alkalommal fordult a kormányzathoz a város 

ikonikus műemlékének megmentése érdekében. Bár a teljes fel-

újításhoz szükséges forrás még nem áll rendelkezésre, a mostani 

támogatás révén elindulhatnak a legsürgetőbb munkálatok. A ki-

vitelezés a város által elkészíttetett, örökségvédelmi engedéllyel 

rendelkező tervek alapján történhet meg. A következő lépés az 

Építési és Közlekedési Minisztériummal kötendő együttműködési 

megállapodás aláírása, amely tisztázza a beruházás lebonyolítá-

sának részleteit. Az 1077/2026. (III. 12.) számú kormányhatározat 

a támogatást kifejezetten a felújítás első ütemeként nevesíti, ami 

a folytatás szempontjából biztató.

A testület egyhangúlag felhatalmazta a polgármestert, hogy a 

Kereskedőház födém és a teljes tető felújítására megítélt kor-

mányzati támogatással kapcsolatos egyeztetéseket lefolytas-

sa és az Építési és Közlekedési Minisztériummal megkösse az 

együttműködési szerződést.

Kibővül a fogászati ellátás

Sürgősséggel tárgyalta a képviselőtestület március 26-i ülésén 

dr. Antolik Marianna fogorvos praxisjogának átruházását, valamint 

az ezzel összefüggő előterjesztést az új praxisjogot megszerez-

ni kívánó orvossal kötendő előszerződésről. Az önkormányzat 

egyhangú döntéssel előszerződést köt a fogászati alapellátási 

feladatok ellátására dr. Balogh Kristóffal, dr. Balogh Imre fogor-

vos fiával. Az engedélyek megszerzését és az Országos Kórházi 

Főigazgatóság támogató véleményét követően a felek végleges 

szerződést kötnek. Dr. Balogh Kristóf 2022-ben szerzett diplomát, 

majd 2025-ben endodontia (foggyökér-kezelés) szakvizsgát tett. 

Jelenleg a Semmelweis Egyetem Fogorvostudományi Karának 

Helyreállító Fogászati és Endodonciai Klinikáján dolgozik.

A testületi ülésen jelen lévő dr. Balogh Imre elmondta: fia szak-

tudásának köszönhetően a jövőben olyan, a fogmegtartás szem-

pontjából kiemelten fontos, emelt szintű gyökérkezelések vál-

hatnak a szentendreiek számára helyben elérhetővé, amelyekért 

jelenleg Budapestre kell utazniuk.

Kórházban az alpolgármester

Az egyebek napirendi pont keretében Fülöp Zsolt polgármes-

ter beszámolt Gulyás József alpolgármester egészségi állapo-

táról: elmondta, hogy a szén-monoxid-mérgezés okozta szö-

vődmények miatt jelenleg kórházi kezelés alatt áll. Várhatóan 

hamarosan hazaengedik, de az oxigénterápiát várhatóan még 

hosszabb ideig folytatni kell. Az eddigi kezeléseknek köszön-

hetően állapota javult, bízunk a mihamarabbi gyógyulásban és 

várjuk vissza. Gulyás József és családja ezúton is köszöni a sok 

felajánlott segítséget.

Zakar Ágnes képviselő is elmondta: Gulyás József állapotá-

nak javulását, egészségének visszanyerését kívánja. Egyúttal 

örömmel köszöntötte – Fülöp Zsolttal együtt – Petricskó Zoltán 

képviselőtársát, aki mozgásszervi betegsége miatt hosszabb 

kihagyás után ismét személyesen tudott részt venni a testület 

munkájában.

A Kereskedőház már a 2024-es bejáráskor is rossz állapotban volt | 
Fotó: Isza Ferenc/szentendre.hu
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Döntő szakaszába érkezett 
a Városrészi Költségvetés idei programja

Ezekben a hetekben arról dönthetnek a 
szentendreiek, hogy a saját városrészükben 

milyen beruházások valósuljanak meg 
a rendelkezésre álló 15 millió forintos 

fejlesztési keretből.
A cél, hogy azok a fejlesztések kapjanak támogatást, amelyek a 

leginkább szolgálják a lakóközösségek érdekeit, és valódi elő-

relépést jelentenek a városrészek infrastruktúrájában, hozzájá-

rulva egy élhetőbb környezet kialakításához. A városvezetés arra 

biztat mindenkit, hogy a szavazható javaslatokról folytassanak 

nyitott, konstruktív párbeszédet, és akár támogató kampányok 

szervezésével is segítsék az általuk fontosnak tartott projektek 

megvalósulását.

Hogyan lehet szavazni?

Részben a minden háztartásba eljuttatott szavazólapon, részben 

a varosreszi.szentendre.hu oldalon a „Szavazok” gombra kattintva, 

illetve a Szentendre applikáció „Városrészi Költségvetés” me-

nüpontban. Szavazni online vagy az applikációban április 19-én 

éjfélig lehet, a nyomtatott szavazólapok a gyűjtőpontok nyitvatar-

tási idejében adhatók le szintén április 19-ig az alábbi helyeken:

Városháza, Városház tér 3. | Üveges Műhely, Telep utca 14. | COOP 

ABC, Dózsa György út 29. | Óra és Ékszerház, Vasúti Villasor 3. | 

Dombai Sarki Vegyesbolt, Mathiász utca 13. | Mondi pékség, Ham-

vas Béla u. 2. | Panificio il Basilico, János u. 2. | CBA Élelmiszerbolt, 

Füzespark, Nyár u. 2. | Pismányi kézműves pékség, Sztaravodai út 

81. | Izbég ABC, Szentlászlói út 99. | Pismány kézműves pékség, 

Barackos út 39. | Friss ABC, Berkenye u. 1.

A részvétel alapelve: 

egy szavazat a lakóhely szerinti szavazólapon

Minden szentendrei lakos egy szavazatot adhat le a lakóhelye 

szerinti városrészi szavazólapon, annak érdekében, hogy olyan öt-

let valósuljon meg, amelyet a legtöbben szeretnének a városrész-

ben. Kérjük, hogy ezt az alapelvet mindenki tartsa tiszteletben.

Miért fontos a részvétel?

…mert a legtöbb szavazatot kapó fejlesztések valósulnak meg. 

Minél többen vesznek részt a döntésben, annál inkább a közös-

ség valós igényei jelennek meg a megvalósuló beruházásokban.

A Városrészi Költségvetés évről évre bizonyítja: a közös gondol-

kodás és a részvétel kézzelfogható eredményeket hoz a város 

életében.

Szavazzon ön is – mert számít a véleménye!

A mi városunk, a mi döntésünk.

Fotó: Bellai László

Új járdák épültek a 2025-ös városrészi költségvetésből

DAMJANICH UTCA

Befejeződött a Damjanich utcában a 

járdaépítés, így a gyalogosok a Kálvá-

ria úttól egészen a József Attila utcáig 

folyamatos járdán közlekedhetnek. A 

fejlesztés a 2025. évi Városrészi Költ-

ségvetés program keretében valósult 

meg: a Lászlótelep és az Angol házak 

városrészben a „Járda megépítése és 

felújítása a Damjanich utcában” című 

javaslat kapta a legtöbb lakossági sza-

vazatot.

A beruházás során a Kondor Béla utca 

és a Deli Antal utca között mintegy 135 

méter hosszan új járda épült, míg a Deli 

Antal utca és a József Attila utca kö-

zötti, mintegy 30 méteres szakaszon a 

korábbi, rossz állapotú járdát újították 

fel. Az új járda 1,5 méter szélességben, 

aszfaltburkolattal készült el, az úttest 

mellett fél méter széles biztonsági sáv 

kialakításával. A most elkészült fej-

lesztés a Damjanich utca korábbi sza-

kaszának megújításához kapcsolódik: 

2025-ben a Kálvária út és a Kondor Béla 

utca közötti rész készült el a Városrészi 

Költségvetés nyertes projektjeként. Ak-

kor a járdaépítés mellett parkolósáv is 

létesült, amellyel kilenc új parkolóhely 

jött létre a környéken.

BOLGÁR UTCA

Elkészült a Dózsa György úton a Bol-

gár utcai parkoló kijáratától a 11-es főút 

irányába, a Bolgár utca kereszteződé-

séig tervezett mintegy 100 méteres 

járdaszakasz. A fejlesztés a Városrészi 

Költségvetés 2025 program keretében 

valósult meg: a Vasúti villasor és kör-

nyéke–Rózsakert városrészben ez a 

javaslat kapta a legtöbb lakossági sza-

vazatot. A két méter szélességben elké-

szült járda aszfaltburkolatot kapott sze-

gélykövezéssel, a korábban kialakított 

szakaszhoz hasonló kivitelben. A Bolgár 

utcai kereszteződést a biztonságosabb 

közlekedés érdekében leszűkítették, a 

forgalmat pedig burkolati jelek segítik. 

A parkolóból lépcsősoron lehet feljutni 

a járdára.

A Rózsakert Társasház kapujától a ke-

reszteződésig a biztonságos gyalogos-

közlekedés érdekében megtiltották a 

gépjárművek várakozását. A zöldfelü-

let számára kialakított területet a fő-

kertész javaslata alapján hamarosan 

beültetik.
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Idősek költségvetése
A szentendrei önkormányzat kiemelt célja, hogy a közügyekről szóló döntésekbe 
a helyi közösségeket bevonja. A városrészi és az ifjúsági részvételi költségvetés 

programja után ennek szellemében indítják útjára a 65+ korosztály számára 
meghirdetett Közösségi Költségvetést.

A program szakmai előkészítését 2025 

őszén kezdte meg a város Környezetvé-

delmi és Közösségi Részvételi Irodája 

(KKRI) a Hekate Tudatos Öregedés Ala-

pítvánnyal együttműködésben.

Egyedülálló kezdeményezésről van szó, 

melynek nincsen előképe, nincs tanul-

mányozható „jó gyakorlat”, ezért is tartot-

ta különösen fontosnak a városvezetés, 

hogy a programtervet még a meghirde-

tése előtt a célcsoport képviselői meg-

ismerhessék és véleményezzék. A főbb 

elemeket a szentendrei nyugdíjasklubok 

vezetőinek, tagjainak március 13-án, a Vá-

rosházán mutatták be.

Inspiráló volt látni, hogy a meghívott klu-

bok (Kék Duna Nyugdíjas Klub, Kossuth 

Lajos Nyugdíjas Klub, Szentendre Gyöke-

rei Baráti Társaság) milyen nagy létszám-

ban képviseltették magukat, és mennyire 

lelkesek, aktívak voltak. Az egyeztetés-

nek köszönhetően több észrevételük is 

beépült a programba, például változott a 

javaslattételi lap kérdésfelvetésének sor-

rendje, de a program plakátjába is kerültek 

olyan elemek, amikre itt érkezett javaslat. 

Az is egyértelművé vált, hogy a 65 felet-

ti korosztály aktívan használja és igényli 

az online kommunikációs lehetőségeket, 

a javaslattételi lap ezért papír alapon és 

online is kitölthető lesz.

Olyan javaslatokat május 1. és 31. között 

várnak, amelyek beleillenek az alábbiak-

ban kiemelt kategóriák egyikébe.

65 felett is KÖZÖSSÉGBEN – közösségek 

építése, közösségi programok, közösség-

építő eszközök beszerzése, kapcsolat más 

generációkkal, elmagányosodás – elszi-

getelődés orvoslása stb.

65 felett is SPORTOSAN – aktivitást, 

egészséges életmódot támogató prog-

ramok, eszközök stb.

65 felett is FRISSEN – szellemi frisses-

séget támogató programok, eligazodás 

a modern világban (képzések, digitális 

támogatás, generációk közötti megértés, 

pénzügyi tanácsok stb.)

65 felett is MŰVELŐDVE – kulturális prog-

ramok, ismeretterjesztést, tanulást célzó 

programok stb.

A javaslattételi lap 

elérhető ezt a QR 

kódot beolvasva.

A május 1-től 31-ig 

tartó javaslattételi 

időszak lezárása 

után a Kilencek 

Köre értékeli a be-

érkezett javaslatokat. A kilenc tagú csapat 

tagjai: a javaslattevők közül kisorsolt két 

fő, a szentendrei nyugdíjas klubok három 

delegáltja, az önkormányzattól egy fő, 

Gerőcs Kata (Egészséges Városért Köz-

alapítvány), Milánkovics Kinga (Hekate 

Tudatos Öregedés Alapítvány) és Kecs-

késné Sipos Andrea (Gondozási Központ 

Szentendre).

A legjobb javaslatokat megvalósítjuk, 

annyit, ahány belefér az idei költségve-

tésben erre a célra biztosított 5 millió fo-

rintos keretbe. Az eredményt az Idősek 

Világnapján (október 1-én) hirdeti ki az 

önkormányzat.
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Közlekedési fejlesztés
A befejezéséhez közeledik a katolikus 

óvoda és bölcsőde környezetében, 

a Vasvári Pál és a Fürj utcában zajló 

közlekedési infrastruktúra-fejlesztés. 

A mintegy 240 millió forintos beruhá-

zás várhatóan április közepére készül 

el, amelyhez az önkormányzat saját 

forrásból 200 millió forintot, az Eszter-

gom–Budapesti Főegyházmegye pedig 

40 millió forintot biztosított.

Izbég–Csicserkó városrészben, a Vas-

vári Pál és a Fürj utca találkozásánál 

megépült katolikus óvoda és bölcsőde 

indokolttá tette a környék közlekedési 

helyzetének rendezését. A fejlesztés 

részeként megvalósult a régóta várt 

csapadékvíz-elvezetés, kiépült a szi-

lárd burkolatú út, új járdák készültek, 

parkolóhelyeket alakítottak ki, valamint 

a közvilágítást is kiépítették.

A kivitelezés már az utolsó szakaszban 

tart: befejezik a járdaépítést, elkészül 

az útpályaszerkezet a Vasvári Pál utcá-

ban, majd kialakítják a kopóréteget, ami 

félpályás lezárással jár. Március 30-án 

vagy 31-én mindkét utcában aszfaltoz-

nak, amely teljes útlezárást igényel. A 

Fürj utcában az útburkolati jelek felfes-

tését április 2-ra tervezik, ez szakaszos, 

1–2 órás lezárásokkal jár majd.

A munkák befejezését követően az érin-

tett területen zöldfelület-fejlesztés lesz, 

faültetéseket terveznek.

Köszönjük az eddigi türelmet, és kérjük 

a következő hetekre is a lakosság meg-

értését és együttműködését.

Közösségi tér épül
Rekordrészvétellel zárult idén a szentendrei középiskolások 

számára meghirdetett Ifjúsági Részvételi Költségvetés szavazása. 
A legtöbb szavazatot a „Beltéri közösségi tér” projekt kapta.

A városi középiskolások több mint 80 

százaléka, összesen 1421 diák tartotta 

fontosnak, hogy szavazatával döntsön 

a harmadik alkalommal meghirdetett 

program megvalósítandó projektjéről.A 

február 28-án lezárult szavazás után a be-

érkezett szavazólapokat a szervező diákok 

dolgozták fel, és ennek eredményeként 

megszületett a végső sorrend. A részletes 

összesítésből jól látszik, hogy a szervezők 

sok energiát fordítottak diáktársaik moz-

gósítására: plakátokkal, e-mailekkel és 

személyes megszólítással kampányoltak 

a részvétel mellett. A szavazásban külö-

nösen aktívak voltak a Ferences és a Re-

formátus Gimnázium diákjai.

A pontozásos szavazás eredménye alap-

ján a következő sorrend alakult ki a szava-

zólapon szereplő ötletek között:

1. Beltéri közösségi tér – 4399 pont

2. Kültéri edzőpark fejlesztése – 3693 pont

3. Közösségi tér fejlesztése a könyvtárban 

– 2903 pont

4. Fedett bringa- és rollertárolók – 2899 

pont

A nyertes javaslat egy olyan, ingyene-

sen használható beltéri találkozóhely 

létrehozását célozza, ahol a szentendrei 

középiskolások leülhetnek beszélgetni, 

találkozhatnak egymással, és különféle já-

ték- és közösségi programlehetőségeket 

is találnak. A tervek szerint a középiskolá-

sok találkozóhelye egy jól megközelíthető 

helyen valósul majd meg.

A projekt megvalósítására idén 7 millió fo-

rintot különített el a képviselő-testület. A 

program lebonyolítását – az ötletgyűjtés-

től a szavazás megszervezéséig – a diákok 

végezték, míg a kereteket és a szakmai 

mentorálást az önkormányzat Környezet-

védelmi és Közösségi Részvételi Irodája 

biztosította.
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Faápolás és utánpótlás
Szentendre idén tavasszal is kiemelt figyelmet fordít a városi 

faállomány egészségmegőrzésére és a biztonságos élettér 
fenntartására. A korábban megkezdett tudatos zöldterület-kezelési 

stratégia szakszerű faápolási beavatkozásokkal folytatódik.

A belvárosi utcaképet meghatározó idős 

fák állandó figyelmet igényelnek. Nem-

régiben részletes szakértői favizsgálat 

készült a Dumtsa Jenő utca több idős 

egyedéről, valamint a Rab Ráby tér meg-

határozó öreg zöld juharfájáról. A szak-

vélemények alapján a faápolók vissza-

metszéssel tehermentesítik a koronákat, 

majd jövőre ismételt felülvizsgálatuk kö-

vetkezik. Bár a fák állapota miatt fennáll 

a lehetőség, hogy néhány éven belül el-

kerülhetetlenné válik a kivágásuk, az ön-

kormányzat jelenleg mindent megtesz a 

megmentésükért.

Hasonlóan alapos vizsgálat előzte meg 

az Alsó-Izbég téri védett kislevelű hársfa 

kezelését is. A mintegy 90 évesre becsült 

fa műszeres vizsgálata során a szakembe-

rek a törzsben és a vázágakban is jelentős 

odvasodást állapítottak meg. A műszeres 

mérés magas töréskockázatot mutatott, 

ezért a biztonság érdekében a korona 

10%-os visszavágását, statikai megerősí-

tését, valamint a fa alatti pad áthelyezését 

javasolták a szakértők.

A munkálatok a város számos pontján zaj-

lanak, márciusban a Dumtsa, a Hamvas 

Béla, a Kucsera Ferenc és a Vasvári Pál 

utcában, valamint az Alsó-Izbég téren is 

nagyobb volumenű gallyazási munkák 

történtek. A 11-es főút mentén, a Mandu-

la utcai hídnál a száraz nyárfák koronáját 

tisztították meg, a Vasvári utcai óvoda ud-

varán pedig a letört ágakat távolították el. 

A Kisforrás utcai forrásnál álló öreg fűzfa 

ápolása is megtörtént, a Füzesparkban 

egy hatalmas ciprust kezeltek – ugyanitt 

hamarosan sor kerül egy korábban lámpa-

oszlopra dőlt juharfa kivágására is.

A faápolás nem minden esetben jelent 

visszavágást, hagyományos metszést 

vagy kivágást. Jó példa erre a Dereglye 

utcai hatalmas nyárfa, amelynek törzséből 

jókora, mintegy 7 méteres darabot meg-

hagytak, hogy a ráfutó borostyán alatt 

értékes bogárfa és fészkelőhely marad-

hasson.

Sajnos vannak olyan esetek is, amikor az 

élet- és vagyonbiztonság miatt elkerül-

hetetlen a radikális beavatkozás. A Püs-

pökmajori lakótelepen, a Fehérvíz utcában 

nagyméretű fenyő gyökerét vágták át du-

guláselhárítás miatt – a fa megmentésére 

nem volt lehetőség. A kivágásokat min-

den esetben alaposan előkészített pótlási 

terv követi Imre Diána főkertész szakmai 

iránymutatása mellett. A Fehérvíz utcá-

ban pótlási kötelezettséget írt elő az ön-

kormányzat, a társasháznak hét új fát kell 

elültetnie a sportpálya mellé. A 11-es út 

részleges fejlesztése miatt kivágandó 6 

szilvafa pótlására a Rózsa utca – Möller 

István utca környékén 18 új fa telepítését 

tervezik. A főkertész javaslatára itt kisebb 

növekedésű, virágzó, vegyes fasor kerül 

majd a járda mellé.

Fontos tudni, hogy a zöldfelületi kártételek 

növénymegváltási díjából befolyt össze-

geket az Önkormányzat elkülönítetten, a 

Környezetvédelmi Alapban kezeli. Ez a 

forrás kizárólag zöldfelületek létesítésére, 

megújítására és a kivágott fák pótlására 

fordítható.

Koronatisztítás emelőkosárból | Fotó: szentendre.hu

Részletes szakértői vizsgálat készült a Dumtsa Jenő utca fáiról | Fotó: szentendre.hu
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Ahol a mese gyógyít, 
a művészet pedig tanít

Szentendre művészeti öröksége nemcsak a galériák 

falai között él tovább, hanem az óvodás falak között is. 

A Szentendrei Óvoda Központban a Kincses Kultúróvoda 

cím nem csupán egy dekoratív tábla a kapun: itt a nép-

mese terápia, a helyi iparművészekkel való közös alko-

tás és a múzeumlátogatás a mindennapok szerves része.

A családias hangulatú, kétcsoportos intézményben a 

pedagógia középpontjában az egymásra figyelés és a 

tapasztalati tanulás áll. A gyerekek a külső világ tevé-

keny megismerésén keresztül sajátítják el a matematika, a 

környezetvédelem vagy éppen az illem alapjait. Óvodánk 

szakmai hitvallása szerint a gyermekek intellektuális és 

szociális fejlődéséhez a legbiztosabb út a belső motiváció 

és a kreatív szabadság biztosítása.

Alkotás és hagyományőrzés

A 2021-ben elnyert Kincses Kultúróvoda cím óta az intéz-

mény egy sajátos művészeti mesterprogramot indított el. 

Az „Alkossunk a művészet eszközeivel” projekt keretében 

az óvodások rendszeres látogatói a szentendrei és bu-

dapesti múzeumoknak, könyvtáraknak és színházaknak. 

Ami azonban az óvodát igazán egyedivé teszi, az a köz-

vetlen kapcsolat a helyi alkotókkal: a gyerekekkel közö-

sen festünk, agyagozunk, szövünk népi iparművészekkel 

vagy éppen táncházban mulatunk. Ebben az örömteli, 

önkéntes közös munkában a tudás és az értékek szinte 

„észrevétlenül”, a játék hevében épülnek be a gyermekek 

személyiségébe.

Mese, ami meggyógyít!

Az óvoda pedagógusai megtapasztalták, hogy a mai 

gyerekek mindennapjaiban egyre gyakrabban jelennek 

meg érzelmi nehézségek, szorongások és kapcsolódási 

elakadások. Erre ad választ az innovatív Meseterápiás 

programunk. A magyar népmesék feldolgozása tükröt 

tart a gyerekek elé, hatása szimbolikus válaszokat ad az 

élet fordulópontjaira, segíti a gyermeket belső egyen-

súlyának helyreállításában, a nehézségekkel való meg-

küzdésben és pozitívan formálja az ízlésvilágukat. Prog-

ramunk a családokat is bevonja: a gyerekek „meséket 

kölcsönözhetnek” haza, amelyek élményeit a szülőkkel 

közösen élhetik meg, mélyíthetik el. Tudjuk, hogy a gyer-

mekek érzelmi és esztétikai nevelése, személyiségük 

harmonikus fejlődése kiemelt óvónői feladatunk. A mi 

dolgunk segíteni ezek befogadását. Szentendre művé-

szeti kincsei tehát az óvodában találnak valódi örökösök-

re, ahol a jövő generációja nemcsak megismeri, de át is 

éli a kultúra megtartó erejét.

Kozmérné Szökő Erzsébet

igazgatóhelyettes, mester óvodapedagógus



      2026. április      VÁROS 19

Összefogásból született meg az Olvasóliget
Félmillió forinttal támogatta a 10 Millió Fa Alapítvány által létrehozott Nemzeti 
Faültetés program keretében a könyvtár pályázatra beadott projektjét a MrSale 
Öltönyüzlet. A pályázat célja az volt, hogy a Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár 

melletti park megújuljon. A zöldítésre március 14-én került sor.

Az „Olvasóliget” kialakításához apró lépések vezettek. Az 

épülethez tartozó, 8–10 méter széles zöld sáv az évek so-

rán elhasználódott, a fák pedig elöregedtek. A könyvtár 

munkatársai 2022-ben kezdték meg a zöldfelület megújí-

tását – fokozatosan, de tudatosan és szisztematikusan. A 

munkához támogatást kaptak a Jane Goodall Intézettől, a 

Kerekerdő Kft.-től, az Ifjú Faiskolától, Szentendre Város Ön-

kormányzatától, a British Petroltól, valamint természetesen 

az olvasóktól és az önkéntesektől is.

A projekt jelentősége messze túlmutat egy esztétikus 

közpark kialakításán vagy a városi zöldfelületek megújítá-

sán. A MrSale Öltönyüzlet támogatásával és a 10 Millió Fa 

Alapítvány közreműködésével olyan közösségi tér alapjai 

jöttek létre, amely helyet ad a könyvtár környezeti nevelési 

programjainak, ugyanakkor kellemes pihenőhelyet kínál az 

olvasóknak és a város lakóinak is.

Békés Zoltán elmondta: cégvezetőként fontosnak tartja a 

példamutatást, valamint azt, hogy tettekkel is hozzájárul-

janak Földünk és környezetünk megóvásához – legyen szó 

faültetésről vagy környezeti programok támogatásáról. Be-

cker Andrással 2019-ben hozta létre az xforest.hu ismeret-

terjesztő oldalt, ahol olyan cikkeket és anyagokat közölnek, 

amelyek a klímaválság által fenyegetett világ megóvásának 

lehetőségeit járják körül. Ennek kapcsán került kapcsolatba 

2021-ben a 10 Millió Fa Alapítvánnyal, amely azóta környe-

zetvédelmi törekvéseinek egyik fontos hátterévé vált.

Ennek az együttműködésnek köszönhetően jutott el az ötlet 

Békés Zoltánhoz, aki nemcsak a parkrész kialakításának 

lehetőségét látta meg benne, hanem a mögötte álló szem-

léletet is. Ez teszi lehetővé, hogy a környezet- és termé-

szetvédelem fontosságának üzenete még több emberhez 

jusson el.

Dr. Tóth Máté, a könyvtár igazgatója így nyilatkozott a közös 

projektről:

„A helyszín alkalmassá válik arra, hogy bárki megálljon itt 

egy pillanatra, és egy városi, mégis madárcsicsergős, zöld 

környezetben elgondolkodjon bolygónk jelenéről és jövőjé-

ről. Úgy gondolom, egy olyan tér jön létre, amely mindenki 

számára szimbolikus jelentőséggel bírhat, és sokakat elin-

díthat a zöldebb gondolkodás, valamint egy fenntarthatóbb 

jövő felé vezető úton.”

A támogatásnak, az önkormányzati segítségnek és a sok ön-

kéntes munkának köszönhetően március 14-én a könyvtár 

kertjének egy újabb része is megújult.

A munkában együtt vett részt a polgármester, a támoga-

tó cég tulajdonosa, önkormányzati képviselők, a MrSale 

Öltönyüzlet vásárlói, a könyvtár dolgozói és olvasói, va-

lamint lelkes szentendreiek, környezetbarátok, idősek és 

gyerekek. Így a könyvtár látogatói, a színházba érkezők és 

az arra járók egyaránt gyönyörködhetnek a lassan kibomló 

virágokban.

Gloiber Edit
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„A cirkusz az a hely, ahol repülhetek”
Horváth Dóra Ilona 11 éves, Szentendrén él szüleivel és hat testvérével. 

Gyerekkorában sokat volt beteg, ezért az orvos azt tanácsolta neki, találja meg azt a 
dolgot, amiért minden reggel szívesen kel fel. Ez lett számára a légtorna.

Dóra hat éve foglalkozik tis-

suen és trapézon az Alehopp 

egyesületben Szoó Regina 

edzővel, akrobatikát pedig 

Szokolai Gábortól tanul. Ki-

tartó munkájának köszönhe-

tően számos versenyen ért 

el kiemelkedő eredményt, 

melyek közül a legbüszkébb 

arra, hogy 2025-ben világbaj-

noki címet szerzett tissuen. 

A cirkusz világa már kisgyer-

mekként magával ragadta, és 

ma már egyre közelebb kerül 

ahhoz, hogy a kupola alatt is 

bemutatkozhasson. Hamaro-

san a Fővárosi Nagycirkusz 

Ringlispíl című előadásában 

lép porondra.

Hogyan találkoztál a Fővá-

rosi Nagycirkusz Mentorprogramjával?

A Mentorprogrammal a II. Talent fesztivál-

ra készülve találkoztam, amikor lehetősé-

get kaptam arra, hogy motoron és nagy 

belmagasságban gyakoroljak. Ez nagy 

segítséget jelentett a felkészülésben, és 

a program nélkül nem sikerült volna ilyen 

szép eredményt elérni a fesztiválon.

Mit nyújtott számodra ed-

dig a program?

A programnak köszönhe-

tően különleges körülmé-

nyek között gyakorolhat-

tam, ami sokat segített a 

fejlődésemben. Itt kezdtem 

el rendszeresen gurtnival is 

dolgozni Tóth Annamária, 

Babó vezetésével, akivel 

másfél éve készülök. Na-

gyon várom az edzéseket 

és a versenyeket, amikor 

igazán „repülhetek”.

Mit jelent neked a cirkusz-

művészet?

A cirkusz számomra az a 

hely, ahol repülhetek ma-

gasan a kupolában, és ér-

zem, hogy a közönség mo-

solyog. A jövőben szeretnék artista lenni, 

és olyan nehéz dolgokat megtanulni és 

megcsinálni, amelyek örömet okoznak 

azoknak, akik nézik.

A cirkusz közös ügyünk
A cirkusz számunkra tudás, fegyelem, 

bizalom, bátorság és közösség. Érté-

keket hordoz, kapcsolatokat épít, és 

generációkat köt össze. Ezért tartjuk 

fontosnak, hogy a cirkusz világa minél 

több ember számára váljon elérhetővé, 

inspirálóvá és személyessé.

A mentorprogram ebből a meggyőző-

désből született meg. Országszer-

te sok olyan közösség dolgozik 

kitartóan, amely a cirkuszi zsáne-

rekhez kapcsolódó mozgásformá-

kat, sportokat és művészeti ágakat 

műveli. Ezek a közösségek komoly 

munkát végeznek, gyerekeket és 

fiatalokat nevelnek, tehetsége-

ket gondoznak, és nap mint nap 

bizonyítják, hogy a cirkusz élő és 

folyamatosan fejlődő művészet.

A Fővárosi Nagycirkusz és a 

Nemzeti Cirkuszművészeti Köz-

pont feladata ma már jóval több, 

mint előadásokat létrehozni és 

bemutatni. Kapcsolatot építünk, 

figyelünk, jelen vagyunk, támogatunk és 

utakat nyitunk meg. A mentorprogram 

ezt a szemléletet viszi tovább országos 

léptékben.

Ez a kezdeményezés lehetőséget ad 

arra, hogy a különböző közösségek 

láthatóvá váljanak, szakmai segítséget 

kapjanak, erősebb hálózatba kapcso-

lódjanak, és közelebb kerüljenek a cir-

kuszművészet intézményi világához is. 

A gyerekek és fiatalok számára pedig 

reményt és irányt ad: van hová fejlődni, 

van kitől tanulni, van miért dolgozni.

Hiszek benne, hogy a cirkusz közös 

ügyünk. Hiszek benne, hogy a tehet-

ség mindenütt ott van. Hiszek benne, 

hogy a közösségek megerősítése 

a jövőt erősíti. A mentorprogram 

ezt a hitet fordítja át mindennapi 

munkává

Köszönöm a tanárok, edzők, pe-

dagógusok munkáját, a szülők 

segítő támaszát és a fiatalok 

eltökéltségét. Nagy érték, pél-

da a többi gyereknek. az álmok 

megvalósíthatóak, a csoda a Te 

kezedben van!

Fekete Péter

főigazgató

Fővárosi Nagycirkusz

Nemzeti Cirkuszművészeti 

Központ
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Egy életút, amelyben a kényszerből választott megélhetés szenvedéllyé, majd 
közösségteremtő hivatássá vált: Kovács Jánosné Marika a babakészítésnek 
nemcsak mestere, hanem meghatározó alakja lett. A „babák nagyasszonya” 

Szentendrén hozta létre az első magyar történelmi babamúzeumot, öröksége ma 
is él. Az idén lenne 110 éves Kovács Jánosné Marika babakészítő iparművész.

Csuhrán Mária (Ózd, 1916. január 1. – Buda-

pest, 2001. február 23.) babakészítő ipar-

művész kislányként tanult meg babaruhát 

varrni: ez volt a legkedvesebb közös tevé-

kenysége a spanyolnátha következtében 

sokat gyengélkedő édesanyjával. Jó pár 

évtizeddel később, kisgyermekes édes-

anyaként az így megszerzett tudása élet-

mentő kenyérkereseti forrássá vált, ami-

kor az ötvenes évek elején ügyvéd férjét 

nyilvános indok nélkül váratlanul kizárták 

a kamarából. Aztán, mire néhány évvel ké-

sőbb dr. Kovács Jánost rehabilitálták, és 

Marika újra hátradőlhetett volna, már esze 

ágában sem volt. A játékbabák készítése 

és javítása életre szóló szenvedéllyé vált 

számára.

Eddigre már nemcsak ruhákat varrt, ha-

nem apránként a babakészítés minden 

csínját-bínját kitanulta. Különböző alap-

anyagokból és technikákkal, az idős mes-

terek fortélyait ellesve a babatesteket, 

később pedig a babafejeket is többnyire 

maga készítette. A ruhák megtervezése 

és aprólékos munkával való elkészítése 

továbbra is a legkedvesebb tevékenysége 

maradt.

Emellett szívügyének tekintette a régi ba-

bák felújítását, „meggyógyítását” is. Ba-

baklinika névre keresztelt kis budapesti 

üzletében egymásnak adták a kilincset 

a megrendelők, köztük ekkoriban már 

többek között a Magyar Nemzeti Múze-

um is. Hogy gyakorlati tudását elméleti 

alapokkal is megtámassza, 1978-ban esti 

tagozaton iparművész diplomát szerzett.

1984 nagy változást hozott az életében: 

ekkor, néhány évvel szülei elvesztését 

követően a férje is elhunyt. A veszteség 

fájdalmát enyhítendő vett egy kis nyaralót 

Szentendrén, ahol egyre több időt töltött. 

Aki hivatásává tette a babázást

Dr. Kovács János Ferenc és felesége Marika
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Közvéleménykutatás az építési szabályokról
Szentendre jövőképét meghatározó átfogó városfejlesztési dokumentum, a teljes közigazgatási 

területre kiterjedő szabályozási terv ritkán készül. A település vezetése számára ezért kiemelt fon-

tosságú, hogy a most készülő új Szentendrei Építési Szabályzat a lakosság helyzetértékelésének 

ismeretében, javaslatainak kikérésével formálódjon.

Ezért az önkormányzat kérdőívet tett közzé, amit az alábbi QR kód beolvasásával ér el:

A beérkezett kérdőíveket kiértékelését az önkormányzat településtervet készítő partnere, a KA-

SIB Komplex Kft végzi el. A kiértékelésről és az elkészített dokumentumokról a továbbiakban is 

tájékoztatni fogják a lakosságot.

És nem csak ő. Szép lassan a saját babáit, 

a babakészítéshez használt szerszámait és 

könyveit mind Szentendrére költöztette, 

informálisan babamúzeummá alakítva a 

nyaraló nagy részét. A régi magyar polgári 

babákat, a világ régi és új babáit, valamint 

a maga készítette babákat bemutató első 

magyar történelmi babamúzeum aztán 

1991-ben hivatalosan is megnyílt. A meg-

nyitó beszédet Györgyi Erzsébet, a Nép-

rajzi Múzeum akkori főmuzeológusa és a 

Kiss Áron Játék Társaság elnöke mondta.

Marika öröksége ma is él

A Kiss Áron Magyar Játéktársaság idén 

januárban saját tagjai számára emlék-

programmal készült Marika születésnapja 

alkalmából, ahol a tagok felidézték hatal-

mas munkabírását éppúgy, mint kedves és 

mosolygós személyiségét is.

– Elismeréssel adózunk munkássága 

előtt – mondta Györgyi Erzsébet. – És 

kívánjuk, hogy éljen tovább a babakészí-

tés, ez a különösen szívmelengető tevé-

kenység, amely vidámságot tud hozni az 

életünkbe. És éljen tovább a babák körül 

kialakult közösség is, ahogyan Marika kö-

rül is mindig csoportosultak az emberek. 

Az általa alapított Babaklubot társaságunk 

nagy örömmel jelenleg is működteti.

Az 1994-ben alapított úgynevezett Babak-

lub eredeti helyszíne szintén a szentendrei 

nyaraló volt, és Marika hosszú évek alatt 

megszerzett tudásának és lelkesedésé-

nek továbbadását szolgálta. A klub tagjait 

bevezette a babakészítés és -javítás rej-

telmeibe, megismertette velük a magyar 

népi öltözködéssel és hímzéssel kapcsola-

tos nemzeti és nemzetközi kutatómunkája 

eredményeit, valamint az egyszerűbb népi 

technikákat (például a csuhébaba-készí-

tést) is. Ezen kívül az 1997-ben indult győri 

babakiállítások és -konferenciák állandó 

résztvevője volt, maga is mindig emléke-

zetesen kimunkált ruhákat viselve.

A gyűjtemény nagy része jelenleg nincs 

kiállítva, de továbbra is egyben maradt, 

viszont a babák közül jó néhány a baráti 

ajándékozások révén magántulajdonba 

került. Forgó Ida (néhai id. Bába Mihályné) 

szentendrei varrónő 80 évesen határozta 

el, hogy megszerzett ismeretei összeg-

zéseként babaruhákat varr, négyezer év 

divattörténetét bemutatva az ókori Egyip-

tomtól a 20. századi európai stílusirány-

zatokig. Mivel sok egyforma méretű ba-

bára volt szüksége, Marikához fordult, aki 

örömmel fel is ajánlott számára néhány 

darabot. Ezeket a legnagyobb tisztelettel 

ma is a család őrzi.

„Gyógyított – nem csak babákat”

– Aki egyszer is találkozott Marikával, su-

gárzó emberszeretetét, kivételesen szívé-

lyes, szeretetteljes személyiségét, bölcs 

mosolyát, oktatásait és tanácsait szívébe 

zárta, és soha nem felejti el – idézi fel a 

„babák nagyasszonyának” alakját Komlósi 

Gáborné Edit, Forgó Ida lánya.

– A Délvidékről érkeztünk ide Szentend-

rére kislánykoromban, és nagyon nagy 

szegénységben éltünk, soha nem volt 

semmilyen játékom, se babám. A lányom-

nak aztán vettem néhányat, de ő inkább 

a fiúsnak mondott játékokat szerette, így 

a babák mondhatni rám maradtak. Ekkor 

ismerkedtem meg Marikával, és nagyon 

sokat jelentett számomra a vele való ba-

rátság. Egyrészt akárhányszor találkoz-

tunk, mindig áradt belőle valami hihetet-

len szeretet és empátia. És az, ahogyan ő 

lelkesedni tudott a játékbabákért, vala-

hogy gyógyítóan hatott az én gyerekkori 

hiányaimra is. Sokakkal együtt, akik szin-

tén jól ismertük, szerettük és tiszteltük őt, 

nagy örömünkre szolgálna, ha Marika és 

múzeuma emlékére itt, valahol a városban 

egy méltó emlékhely létesülhetne.

Kovács Jánosné Marika babagyűjteménye 

halála után a Ferenczy Múzeumba került. 

A hagyaték évekkel ezelőtt még megte-

kinthető volt a Népművészetek Házában 

megrendezett kiállításon.

Karlócai Bea

Marika és a Csárdáskirálynő baba

A Babamúzeum bejárata
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KIÁLLÍTÁS

MÚZEUMI PROGRAMOK
2026. április

KIÁLLÍTÁSOK, PROGRAMOK

Czóbel Múzeum
Templomtér 1.
www.femuz.hu

Mágikus kör – Czóbel Béla 
kapcsolatai, a Nyolcak és a 
mecenatúra
Nyitva: 2026. szeptember 
13-ig, csütörtök – vasárnap, 
10:00-18:00
Jegyek: 3200 Ft / 
kedvezményes: 1600 Ft

Ferenczy Múzeum
Kossuth Lajos u. 5.
www.femuz.hu

KERETTÖRTÉNETEK
Válogatás a Ferenczy 
Múzeumi Centrum 
gyűjteményeiből
Nyitva: 2026. január 23. – 
2030. január 6., csütörtök – 
vasárnap, 10:00-18:00
Jegyek: 3200 Ft / 
kedvezményes: 1600 Ft

április 19. vasárnap 10:00
Családi délelőtt – Kép a 
képben
Jegyek: 900 Ft

április 26. vasárnap 10:00
Családi délelőtt – Csendes 
délelőtt
Jegyek: 900 Ft

FANTOMSZÁL III.
Művészfeleségek 
nyomában: Fialka Olga
Nyitva: 2026. január 23. 
– 2026. augusztus 30., 
csütörtök – vasárnap, 10:00-
18:00
Jegyek: 3200 Ft / 
kedvezményes: 1600 Ft

„ki volt Ráby, Jókai rabja?” – 
Helytörténeti kiállítás
Nyitva: 2025. november 27. – 
2026. május 31-ig, csütörtök 
– vasárnap, 10:00-18:00
Jegyek: 3200 Ft / 
kedvezményes: 1600 Ft

április 12. vasárnap 15:00
„Rabnők és amazonok”
Jókai női univerzuma: Szécsi 
Noémi előadása
Jegyek: 3200 Ft / 
kedvezményes: 1600 Ft

április 26. vasárnap 15:00
Személyes és a társadalmi 
emlékezet
Krusovszky Dénes: Akik már 
nem leszünk sosem

Jegyek: 3200 Ft / 
kedvezményes: 1600 Ft

Kmetty Múzeum
Fő tér 21.
www.femuz.hu

BARCSAY 125 – Látványból 
szerkezet
Nyitva: 2027. január 3-ig, 
csütörtök – vasárnap, 10:00-
18:00
Kiállítás Barcsay Jenő 
születésének 125. 
évfordulója alkalmából
Jegyek: 3200 Ft / 
kedvezményes: 1600 Ft

Kovács Margit 
Kerámiamúzeum
Vastagh Gy. u. 1.
www.femuz.hu

Kovács Margit, a Duna 
királynője
Nyitva: 2029. december 
31-ig, hétfő – vasárnap, 
10:00-18:00
Jegyek: 3200 Ft / 
kedvezményes: 1600 Ft

MűvészetMalom
Bogdányi u. 32.
www.femuz.hu

„ITT VAGYOK!”
A bécsi akcionisták és 
a kortárs performatív 
művészet – Válogatás 
Gerő László és az FMC 
gyűjteményéből
Nyitva: 2026. február 1. – 
2026. április 5., csütörtök – 
vasárnap, 10:00-18:00
Jegyek: 3200 Ft / 
kedvezményes: 1600 Ft

KÖZTES TEREK
Aknay János, Baksai József, 
Bereznai Péter, Kalmár 
János, Sárkány Győző 
és Szabó Tamás közös 
kiállítása
Nyitva: 2026. február 8. – 
2026. április 5., csütörtök – 
vasárnap, 10:00-18:00
Jegyek: 3200 Ft / 
kedvezményes: 1600 Ft

Szentendrei Képtár
Fő tér 2-5.
www.femuz.hu

Vissza a jövőbe – 
Helytörténeti kiállítás
Nyitva: 2026. április 24. – 
2026. október 04., csütörtök 
– vasárnap, 10:00-18:00
Jegyek: 3200 Ft / 
kedvezményes: 1600 Ft

április 25. szombat 17:00
Kiállításmegnyitó: Vissza a 
jövőbe

Vajda Múzeum
Hunyadi u. 1.
www.femuz.hu

Vajda és a posztmodern
Nyitva: 2026. április 17. – 
2027. január 3., csütörtök – 
vasárnap, 10:00-18:00
Jegyek: 3200 Ft / 
kedvezményes: 1600 Ft

április 17. péntek 17:00
Nyitó tárlatvezetés Szabó 
Noémi kurátorral

Szentendrei Petőfi Kulturális 
és Hagyományőrző Egyesület

Április 10. 18 óra: 
Nagybaczoni Nagy Vilmos, a 
székely miniszter
Domonkos László író 
könyvbemutató előadása

Április 24. 18 óra: 350 éve 
született a Nagyságos 
fejedelem II. Rákóczi Ferenc 
–
a kuruc szabadságharc 
emlékhelyei, kuruc kori 
énekek
Gondos Béla vetítettképes 
előadása
közreműködik László Ildikó 
énekes

Az egyesület rendezvényeit 
székházában (Szentendre, 
Stéger köz 25.) tartja, a 
belépés ingyenes.

HAMVAS BÉLA PEST MEGYEI 
KÖNYVTÁR
2000 Szentendre, 
Pátriárka utca 7.

Április 1. 18:00: „Szentendre 
csak egy van…” Deim 
Pál emlékére – A főtéri 
kereskedőházak. Török 
Katalin helytörténész, 
művészeti író vetítettképes 
előadása.

Április 8. 18:00: 
Magángyűjtemény 
– Beszélgetés Kósz 
Zoltán olimpiai bajnok 
vizilabdázóval. Életregények 
a Rádió Szentendre 
műsorvezetőivel, Szakál 
Mikivel, Falaki Szabival 
és vendégeikkel, az 
olvasóterem színpadán.

Április 9. 18:00: Szülők 
klubja Cserey Miklóssal 
a Szülőnek lenni program 
alapító tanácsadójával. Első 
téma: Elég jó szülő, elég jó 
gyerek

Április 10. 16:00 és Április 
11. 10:00: Irodalmi séta 
Komáromi-Raisz Borbálával. 

A könyvtárból kiindulva 
barangolunk a belvárosban 
a szentendrei írók-költők 
nyomát követve. A két séta 
különböző útvonalat ölel fel.
Regisztráció: komaromi.
borbala@hbpmk.hu.
A séta ára: 2.500 Ft/fő

Április 13. 18:30: Ej mi a kő 
tyúkanyó? Hajdu Steve 
költészet napi zenés stand-
up estje sok humorral.

Április 14. 17:00: Könyvtár a 
pincétől a tetőteraszig. Az 
esemény során betekintést 
nyerhetünk a Hamvas Béla 
Pest Megyei Könyvtár 
tereibe.
Regisztráció: komaromi.
borbala@hbpmk.hu

Április 14. 17:00: Angol 
beszélgető klub érettségi 
előtt álló diákok számára 
Mándi Mónikával. 
Regisztráció: titkarsag@
hbpmk.hu

Április 15. 18:00: Antal 
Emese Nagy gyermek az 
asztalnál című könyvének 
bemutatója. A könyv egy 
gyakorlati táplálkozási 
útmutató a 15-25 éves 
fiatalok és segítőik számára. 
Beszélgetőpartner: Endrei 
Judit
Április 16. 19:00: Csevej 
Immánuel vendége 
Mácsai Pál Kossuth- és 
Jászai Mari-díjas színész, 
rendező, érdemes művész, a 
Halhatatlanok Társulatának 
örökös tagja, az Örkény 
István Színház alapítója.
Regisztráció: 
csevejimmanuel@gmail.com

Április 20., 18:30: 
Egészségmegőrző Klub dr. 
Hasitz Ágnes háziorvossal.

Április 22. 18:00: 
Janikovszky Éva homlokzati 
kiállítás megnyitója

Április 23. 18:00: Ökoparty 
Filmklub Earth protectors. c. 
dokumentumfilm

Április 29. 18:00: Kertklub: 
Nyári gyógynövények 
az egészségünk 
megőrzéséhez. 
Mándi Mónika 
gyógynövényismereti oktató 
előadása.

A programokon a részvétel 
ingyenes, kivéve a jelzett 
alkalmakon!
www.hbpmk.hu
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SZOLG ÁLTATÁ S

Hűtőgép, villanytűzhely, mosógép, 
mikrohullámsütő javítása sugár-
zásméréssel. Tel.: 06/30-950-4187, 
Mezei Sándor Kiemeléssel

KŐMŰVESMUNKÁK, KERÍTÉSEK, 
JÁRDÁK, VÍZÓRAAKNÁK KÉSZÍTÉSE, 
JAVÍTÁSA, BURKOLATJAVÍTÁS, UTÓ-
LAGOS FALSZIGETELÉS, TÉRKÖVE-
ZÉS. 06 30 341 3423 KARA LÁSZLÓ

KŐMŰVEST ÉS SEGÉDET KERESEK 
BEUGRÓSRA, HETI 2 – 3 NAPRA, 
EGÉSZ ÉVRE. 06) 30 341 3423

REDŐNY, SZÚNYOGHÁLÓ, RELUXA, 
MŰANYAG NYÍLÁSZÁRÓK 10éves 
gyártói garanciával, utoljára -40% 
kedvezménnyel 2026.05.31-ig! 
Ingyenes felmérés, gyors kivitelezés, 
kedvező áron! 06 70 277 3807, info@
ablakprofesszor.hu Kiemeléssel

Bútorfestő tanfolyam: vintage, shab-
by chic, rusztikus stílus. Érdeklődni: 
06 20 99 99 345.

Fényképezőgépet, objektíveket 
keresek Olympus, Zorkij, Hasselblad, 
Contax, Praktica, Canon, Nikon, Leica, 
Mamya, Minolta stb. Arriflex, Bolex fil-
mfelvevőt is keresek. 06 70 949 4013

Albérlet kiadó Püspökmajor lakótele-
pen. 06 30 333 5248

Fűnyírás, fűkaszálás, bozótirtás, 
sövénynyírás, viharkáros fák veszély-
telenítése kivágása, zöldhulladék-el-
szállítás, kertépítés, kerítésfestés, 
rendszeres kertkarbantartás, elha-
nyagolt kertek, nyaralók, egyéb zöld-
területek kezelése. Díjtalan kiszállás! 
Jakab József, 06 20 327 2220

Redőnyszerelés, -javítás, gurtnicsere 
akár hétvégén is. 06 70 593-0911 
Nagy Martin

Bunda felvásárlás, ingyenes kiszál-
lással. 0630/730-9473 Kiemeléssel

APRÓHIRDETÉSEK

Gyermekkönyvtári 
programok – Hamvas Béla 
Pest Megyei Könyvtár
2000 Szentendre, Pátriárka u. 7.

Április 2. 10:00: Húsvéti 
kézműves délelőtt

Április 8. 15:00: Rácz Eszter 
Anna kiállításmegnyitó és 
kézműves foglalkozás

Április 14. 17:00-17:45: 
Papírszínház mese 
kézműveskedéssel, a Szántó 
Piroska teremben. Ajánlott 
korosztály: 4+
Regisztráció: 
gyermekkonyvtar@pmk.hu

Április 24. 17:00-17:45: 
Lépten-Nyomon Mobil 
Környezeti Nevelési 
Program. Ajánlott korosztály: 
5+
Regisztráció: 
gyermekkonyvtar@pmk.hu

Április 25. Kokas-
foglalkozások a Szántó 
Piroska teremben
10:00-11:00 ajánlott 
korosztály: 5+
11:00-12:00 ajánlott 
korosztály: 7+
Regisztráció: eory.brigitta@
pmk.hu
A foglalkozás díja: 1.000 Ft/
alkalom, amely a helyszínen 
fizetendő.

Április 30. 10:30: Anyák napi 
suttogó Mariettával
Zenés mondókás 
foglalkozás könyvajánlóval 
0-3 éveseknek és szüleiknek.

Április végéig 
Babageometria kiállítás – A 
Móra kiadó vándorkiállítása 
a könyvtár előcsarnokában.

A programokon a részvétel 
ingyenes, kivéve a jelzett 
alkalmakon!
Részletek a gyermekkönyvtár 
honlapján találhatók: https://
gyermekkonyvtar.hbpmk.hu)

EGÉSZSÉG

SZENTENDREI JÁRÁS
EGÉSZSÉGFEJLESZTÉSI 
IRODA
Szentendre, Városház tér 4.

efi.szentendre.hu
Előzetes regisztráció MINDEN 
PROGRAM esetén szükséges!
A részvétel a járás lakosai 
számára térítésmentes!

EGYÉNI ÁLLAPOTFELMÉRÉS 
ÉS ÉLETMÓD TANÁCSADÁS:
Folyamatosan várjuk 
a jelentkezőket. 
Időpontfoglalás emailben 
(efi@szeirendelo.hu) 
vagy telefonon (+36-20-
315-5339) lehetséges. 
Bővebb információ: efi.
szentendre.hu/programok/
állapotfelmérés

KARDIOTANÖSVÉNY TÚRÁK
Az időjárás és az 
érdeklődés függvényében 
rendszeresen indulnak 
kardiotanösvény túrák, 
amely után a résztvevők 
emailben visszajelzést 
kapnak a szív- és érrendszeri 
fittségükről. A meghirdetett 
időpontokról az efi.
szentendre.hu honlapon, a 
Kardiotanösvény/vezetett 
túrák menüpont alatt 
tájékozódhat.

Április 8. de.10.00
Mégis kinek az egészsége? 
előadás- sorozat soron 
következő része
Tartalom: Fenntartható 
táplálkozás
Előadó: Tóth Enikő, dietetikus
Helyszín: Hamvas Béla Pest 
Megyei könyvtár
Előzetes regisztrációt nem 
kérünk.

Április 7., 14., 21., 28. kedd 
9.00-10.00
KÖZÖSSÉGI GERINCTORNA
Keddenként 9:00-kor várjuk 
az érdeklődőket a Teátrum 
Házban (Szentendre, 
Teátrum u.3.) Előzetes 
jelentkezés ajánlott. Bővebb 
információ: efi.szentendre.
hu/programok/aktuális 
programok/gerinc fókuszú 
közösségi torna
Telefon: +36-20-315-5339; 
+36-20-315-4124

Április 1., 8., 15., 22., 29. 
szerda 9.00-11.00
GYALOGLÓKLUB 
-TAHITÓTFALU
Indulás: Tahitótfalu, Hídfő
A foglalkozás szakember 
irányításával zajlik. Az óra 
bemelegítéssel indul, 
majd a tempós gyaloglás 
után levezető nyújtással 
zárul. Ajánlott felszerelés: 
Réteges, kényelmes öltözet, 
sportcipő.
Regisztráció emailben: efi.
sport@szeirendelo.hu, vagy 
telefonon: +36-20-376-1806

Április 2., 9., 16., 23., 30. 
csütörtök 14.00-16.00
GYALOGLÓKLUB-
LEÁNYFALU

Indulás: Leányfalu, 
Pócsmegyeri rév
A foglalkozás szakember 
irányításával zajlik. Az óra 
bemelegítéssel indul, 
majd a tempós gyaloglás 
után levezető nyújtással 
zárul.  Ajánlott felszerelés: 
Réteges, kényelmes öltözet, 
sportcipő.
Regisztráció emailben: efi.
sport@szeirendelo.hu, vagy 
telefonon: +36-20-315-5339

Április 7., 14., 21., 28. kedd 
15.00-16.30
GYALOGLÓKLUB – 
BUDAKALÁSZ
Indulás: Budakalász, 
Lenfonó HÉV megálló, 
Kárpátok őre szobor
A gyaloglóklubról az efi@
szeirendelo.hu email címen, 
valamint a+36 70/456 
0605-ös telefonszámon 
Lazanyi Editnél lehet 
érdeklődni. Az indulási 
helyszínek változhatnak, így 
jelentkezést mindenképpen 
kérünk, hogy értesíteni 
tudjuk.

Április 21., 28., május 5. kedd 
18.00-19.30
STRESSZOLDÓ TECHNIKÁK

Az egymást követő 
alkalmakon más-más 
stresszoldó technikákkal 
ismerkedhetnek a 
résztvevők, Lehosik 
Marianna pszichológus 
vezetésével. 1. alkalom:: 
progresszív izomrelaxáció, 
2. alkalom: vizualizáció. 3. 
alkalom: Sedona módszer- 
negatív érzelmek kioldása. 
Az alkalmak nem épülnek 
egymásra. Helyszín: 
Egészségfejlesztési Iroda 
(Szentendre, Városház tér 4.) 
Előzetes regisztrációt kérünk!
Bővebben: efi.szentendre.
hu/programok/aktuális 
programok

Április 24. péntek 9.00
Monspart Sarolta 
emlékgyaloglás
Közös gyaloglás a 
Kőhegyre, amelyre előzetes 
jelentkezést kérünk.
Regisztráció emailben: efi.
sport@szeirendelo.hu, vagy 
telefonon: +36-20-315-5339

Bővebb információ a 
programokról: efi.szentendre.
hu/programok/aktuális 
programok, vagy telefon: +36-
20-315-5339

Kövessétek a Szentendre és Vidékét 
az Instagramon és a Facebookon is!
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További információ és jegyvásárlás  
helyszínek szerint:

Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár (PMK)
Szentendre, Pátriárka utca 7.
szentendreiteatrum.hu  I  hbpmk.hu

Barlang - Szentendre, Duna korzó 18.
szentendreprogram.hu

P’Art Mozi - Szentendre, Duna korzó 25.
partmozi.hu 

Tourinform Iroda (TDM) helyszínei
iranyszentendre.hu
Dumtsa Jenő utca
Szentendrei piac – Szentendre, Bükkös part 32.

Petőfi Kulturális Ügynökség helyszínei
kultura.hu
Szentendrei Régi Művésztelep
Szentendre, Bogdányi út 51.
Karnevál Kávéház és Gasztrobár
Szentendre, Fő tér 20.

Református Gimnázium kápolnája
Szentendre, Áprily L. tér 5. 
Városháza díszterem – Szentendre,  
Városház tér 3.
szentendreprogram.hu

*A csillaggal jelölt programok esetében, helyszíni 
jegyvásárláskor érvényesíthető a Szentendre  
Városkártya kedvezmény.

A Szentendrei Teátrum előadásaira személyesen is 
váltható jegy a Tourinform Irodában (Dumtsa Jenő 
utca 22.). Online és személyes vásárlás esetén is 
lehetséges a SZÉP kártyás fizetés.

A programváltoztatás jogát fenntartjuk.

Támogatók:

NEMZETI KULTURÁLIS
Támogatáskezelő

Együttműködő partnereink:

2026. ÁPRILIS 1-11.
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Erős ajánlattal zár a TaFe: BAROKK KONCERT 
plusz MESEJÁTÉK, valamint egy EXKLUZÍV VETÍTÉS

Semmi sem bizonyítja jobban a Tavaszi Fesztivál (TaFe) sokszínű-

ségét, mint hogy három NAGYON KÜLÖNBÖZŐ műfajú előa-

dást kínál az utolsó 7 napra. Mi ismerünk olyan szentendreit, aki 

örömmel hallgat nagycsütörtökön barokk kamarazenét (TRIO 

PASSACAGLIA koncert), az unokáját elhozza arra a mesejátékra, 

amit ő a saját gyerekkorából ismer (FRAKK, A MACSKÁK RÉME), 

és kíváncsi egy nagyszabású előadásról készült filmre (DZSANNI 

élőfilm).

április 2. csütörtök 19:00

Városháza díszterem

SÉTA AZ ÉLET, VIRÁG AZ EMBER – Trio Passacaglia barokk 

kamarakoncert

Rajk Judit és Kéringer László énekesek és a csellista Zétényi Ta-

más triója több mint tíz éve játszik együtt. Műsoruk valóban egy 

hatalmas, megkomponált – az együttes nevére is utaló – passa-

caglia, vagyis séta, a kora középkortól a barokkon át napjainkig, 

gregorián dallamoktól Monteverdi-ig és Purcell-ig.

április 4. szombat 10:30

Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár színházterme

FRAKK, A MACSKÁK RÉME zenés mesejáték

Ki, vagy mi is Frakk? Egy generáció gyermekkorának kedvenc esti 

meséje, állatok és állattartó emberek tipikus, bájos, mulatságos 

és fordulatos története. Rémes-e a macskák réme? Vagy csak egy 

édes, izgő-mozgó, sokat alvó vadászkutya? Megfér-e két minden 

hájjal megkent macska, Lukrécia és Szerénke a vizslával egy 

lakásban? Megtudhatjuk a Rátonyi Róbert Színház előadásából.

április 8. szerda 19:00

Barlang

DZSANNI élőfilm vetítés

Felejtsd el a hagyományos mozit, és készülj egy nem mindennapi 

vizuális kalandra Szentendrén! A BpSkizo bemutatja a DZSAN-

NI (eredetileg: dzsanni, majd GIANNI) különleges vetítését. Ez 

a produkció az opera, a színház és a film határait mossa össze, 

megalkotva egy teljesen új, kísérleti nyelvezetet: az élőfilmet. 

Puccini klasszikus operáját a színészek némán artikulálva adják 

elő, miközben a helyszínen egy teljes stáb élőben rögzíti, vágja 

és streameli a filmet. A darab bejárta a Kőbányai Kortárs Kultúr 

Központot (4K), két évig a stuttgarti Theater tri-bühne reperto-

árján szerepelt. 2026 márciusában a Katona József Színházban 

ünnepeltük az 50. előadást. Donati Buoso, a firenzei milliárdos, 

halálos ágyán fekszik, körülötte gyerekek, párok és idősek gyü-

lekeznek – mind távoli rokonai a vér szerinti családból. A dúsgaz-

dag arisztokrata már az első jelenetben meghal, mire a rokonok 

gyászukat túlzó látványossággal adják elő, hiszen mindannyian 

a remélt örökségre áhítoznak.

JEGYEK ONLINE: szentendreiteatrum.hu ahol kezelési költség 

nélkül, akár SZÉP kártyával is vehet jegyet. / JEGYEK SZEMÉ-

LYESEN: a szentendrei Tourinform irodában (Dumtsa J. u. 22.), 

ahol kezelési költség nélkül, akár SZÉP kártyára is vehet je-

gyet, sőt Szentendre applikációval 5% kedvezmény is jár a fenti 

előadásokra.



Barlang - Szentendre, Dunakorzó 18.
P’Art Mozi - Szentendre, Dunakorzó 25. 
Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár (PMK) - Szentendre, Pátriárka utca 7. 
Teátrum ház - Szentendre, Teátrum utca 3.
Városháza díszterme - Szentendre, Városház tér 3.
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További információ és jegyvásárlás  
helyszínek szerint:

Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár (PMK)
Szentendre, Pátriárka utca 7.
szentendreiteatrum.hu  I  hbpmk.hu

Barlang - Szentendre, Duna korzó 18.
szentendreprogram.hu

P’Art Mozi - Szentendre, Duna korzó 25.
partmozi.hu 

Tourinform Iroda (TDM) helyszínei
iranyszentendre.hu
Dumtsa Jenő utca
Szentendrei piac – Szentendre, Bükkös part 32.

Petőfi Kulturális Ügynökség helyszínei
kultura.hu
Szentendrei Régi Művésztelep
Szentendre, Bogdányi út 51.
Karnevál Kávéház és Gasztrobár
Szentendre, Fő tér 20.

Református Gimnázium kápolnája
Szentendre, Áprily L. tér 5. 
Városháza díszterem – Szentendre,  
Városház tér 3.
szentendreprogram.hu

*A csillaggal jelölt programok esetében, helyszíni 
jegyvásárláskor érvényesíthető a Szentendre  
Városkártya kedvezmény.

A Szentendrei Teátrum előadásaira személyesen is 
váltható jegy a Tourinform Irodában (Dumtsa Jenő 
utca 22.). Online és személyes vásárlás esetén is 
lehetséges a SZÉP kártyás fizetés.

A programváltoztatás jogát fenntartjuk.

Támogatók:

NEMZETI KULTURÁLIS
Támogatáskezelő

Együttműködő partnereink:

2026. ÁPRILIS 1-11.
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A majdnem tökéletes 
boldogság receptje

Egy nemcsak majdnem tökéletes előadást láthattunk már Pokorny Liától, aki 
kis híján felrobbantotta a szentendrei színháztermet februárban. A szórakoztató 

improvizációval és interaktivitással fűszerezett darabot a színésznő ismét elhozza 
április 23-án és lesz egy ráadás előadás is május 28-án. A színésznővel készült 

interjúnkból sok kulisszatitok kiderül az előadással kapcsolatban, és talán 
megkapjuk útravalónak a majdnem tökéletes boldogság receptjét is.

A főszereplő, Bársony Kriszta személyét magadból merítetted?

A majdnem tökéletes boldogság receptje című darabot én írtam, 

az előadást én játszom, de Bársony Kriszta nem egészen én va-

gyok. Az a sok ismeret és tudás ihlette, amire az elmúlt hosszú 

évek során rájöttem saját magammal kapcsolatban. Hogy men�-

nyire fontosnak tartom az önismereti munkát, mert elképesztő 

változásokat tapasztaltam ennek hatására az életemben. Arra 

gondoltam, hogy ezt a sok-sok tapasztalatot úgy adom át, hogy 

azt Bársony Kriszta, a történet főszereplője meséli el, az ő törté-

netén keresztül élhetjük át ezt a gyönyörű utazást.

Nagyon különlegessé tette az előadást a közvetlen kapcsolat 

a közönséggel.

Én abban a színházban hiszek, ahol megszűnik az a bizonyos 

negyedik fal. Ez azt jelenti, hogy a színpadot három valóságos 

fal veszi körül és van egy negyedik, láthatatlan fal a színpad és a 

nézőtér között, ami persze nincs ott, de a nézők is, a színészek is 

úgy tesznek, mintha ott lenne. Én ezt a falat szeretem lebontani, 

fontos számomra, hogy a nézőknek meséljek, hogy partnerekké 

váljanak, hogy a szemükbe nézzek, az a tapasztalatom, hogy 

erre a közvetlenségre mindannyiunknak szükségünk van. Úgy 

gondolom, hogy ebben a nagyon kavargó, kaotikus, bizonytalan 

világban a legfontosabbak az emberi kapcsolatok, minden, ami 

összeköt minket, amiben felismerhetjük azt, hogy nem vagyunk 

egyedül.

Az előadás után sok érzés kavarog az emberben, de mégsem 

letörten megy haza.

Valóban ez egy nagyon ébresztő történet. Látom, érzékelem 

a nézőkön, megosztják velem előadás után, hogy olyan infor-

mációkhoz jutnak az életükkel, saját magukkal kapcsolatban, 

ami releváns számukra. Rengeteg nehéz, tragikus dolog történik 

körülöttünk, és vágytam rá, hogy a nézőknek úgy adjam át ezt 

a történetet, a nehéz tapasztalásokkal együtt, hogy azt érezzék, 

felemelem őket, repülnek előadás után, az érzelmi skála minden 

bugyrát bejárhatják, a visítva együtt nevetéstől az együtt síráson 

keresztül.

Csak ez éppen nem a nehézségeknek a sírása, hanem egy ka-

tarzis.

Örömből sírni az ugyanolyan fontos! Ez a sírás a felszabadulás 

sírása, a magam felé fordulás sírása, a „de jó, valaki meglátott, 

meghallott, megértett sírása”, az „Istenem, mióta nem kapcsolódom 

magamhoz” sírása, a „de jó, hogy nem vagyok ebben egyedül” és 

a „van megoldás” sírása. Ezen az estén nagy felismerések tör-

ténnek. Sok néző jön oda hozzám az előadás után, hogy ez az ő 

élete, ez az ő története.
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Idegeneket is össze tud hozni ez a darab?

Az előadás rendhagyó abból a szempontból, hogy én már az 

előadás előtt a nézőkkel vagyok az előtérben, beszélgetek ve-

lük, mert lényeges számomra, hogy azt keressem, ami összeköt, 

nem azt, ami elválaszt. És a nézők láthatják azt is, hogy én sem 

vagyok érinthetetlen. Ugyanolyan esendő ember vagyok, mint 

bárki más. És egy történetet fogok elmesélni, ami remélhetőleg 

rengeteg muníciót, erőt, szeretetet, hitet, figyelmet és kapcsoló-

dás élményt ad. Szerencsésnek tartom magam, mert szeretem az 

embereket. Alapvetően hiszek az emberi jóságban, hiszek abban, 

hogy mindenki képes a változásra. És ez az előadás azt hiszem 

tud adni eszközöket az embereknek, hogy legyen bátorságuk 

elgondolkodni azon, hogy mi történne, ha változtatnának az éle-

tükön. Együtt tapasztalunk meg valami jelentőset, amit nem ma-

gányosan, hanem közösségben, biztonságban tudunk megélni.

Több civil szereplő is van a színpadon. Mindig vannak jelent-

kezők?

Senkinél nem szoktam erőltetni, hogy feljöjjön a színpadra, de 

valahogy mindig kialakul a bizalom a nézőben, akit színpadra 

hívok. Még ha fél is valaki, feloldódik, mert érzi, hogy biztonság-

ban van. Senki sem kerülhet kínos helyzetbe, mert játszótársakká 

válunk, mindenkire vigyázok és a jelenet vége mindig úgy alakul, 

hogy az illető hatalmas sikert élhet át, ovációval ünneplik a töb-

biek. Az ország különböző pontjain játszom ezt az előadást, és 

az emberek mindenhol megérzik, hogy jó részesévé válni ennek 

a történetnek.

Tudjuk, hogy nem áll távol tőled az improvizáció. Lehet mondani, 

hogy ez az előadás mindenhol kicsit más? Más szereplők, más 

nézők, más energiák?

Azért írtuk az előadás plakátjára, hogy nyomokban improvizá-

ciót tartalmaz, mert természetesen van egy kötött szöveg, amit 

minden alkalommal elmesélek, de az elbeszélést többször meg-

szakítom a nézőkkel való interakcióval, és igen, itt mindig van 

improvizáció, hiszen minden estén más partnert választok egy-

egy jelenethez, ettől mindig picit más lesz a szituáció hangulata is. 

Az improvizáció felszabadító műfaj, semmiképp sem hagynám ki!

A majdnem tökéletes boldogság receptje könyvben is megje-

lent. Mi volt először, a darab vagy a könyv?

Először a színdarab született meg és csak utána keresett meg 

az Athenaeum Kiadó azzal, hogy könyvet készítenének belőle, 

ami számomra hatalmas megtiszteltetés. Nem gondoltam volna, 

hogy ez a történet ilyen utat jár be, és hogy egy ilyen jelentős 

kiadó is fontosnak tartja, hogy könyv szülessen belőle.

Miben más a könyv és az előadás?

Az első pillanattól egyértelmű volt számomra, hogy bár a könyv 

tartalmazni fogja magát a színdarabot, a téma – a társfüggés, a 

kapcsolatfüggés és a függő gondolkodás – szakmai megszóla-

lást is igényel. Rendi Marit kértem fel, aki az egyik legavatottabb 

szakértője ennek a területnek, hogy beszélgessünk a darab té-

májáról. Így született meg a könyvben olvasható beszélgetés, 

amely a darabot kiegészíti.

A szakértővel adtok kapaszkodókat azokhoz a problémákhoz, 

amelyek a darabban is előjönnek?

A történet egy függő személyiség kialakulását mutatja be. Akik 

látták a darabot, gyakran mondják, hogy még vinnének magukkal 

mondatokat, gondolatokat, mert hazafelé újabb és újabb felisme-

rések jutnak eszükbe. A könyv lehetőséget ad arra, hogy ezek-

hez visszatérjenek, újra olvassák, és mélyebben is elidőzzenek 

bennük. Emellett Rendi Mari szakmai nézőpontból bontja ki a 

felmerülő kérdéseket, és tovább árnyalja, kiegészíti a darabban 

megjelenő témákat. Egy könyv persze nem végzi el helyettünk 

a belső munkát, de erős ébresztő lehet, segíthet ráismerni saját 

elakadásainkra, segíthet felismerni, hogy mi történik velünk.

Szerinted van különbség a függés és a függőség között?

Sokáig azt gondoltam, hogy függő az, aki túlzásba viszi az alko-

hol, vagy a tudatmódosító szerek használatát. De ezek valójában 

eszközök: arra szolgálnak, hogy valaki oldja a belső feszültségét. 

Az én „szerem” nem az alkohol vagy a drog volt, hanem az em-

beri kapcsolatok, például a saját fiam. Bár ő máshogy reagált 

az én működésemre, mint Bársony Kriszta fia a darabban, de 

mindenképp erős élmény volt szembesülni azzal, hogy az állan-

dó aggódásom mennyire fojtogatóvá vált számára. Egyébként 

gyakorlatilag nincs olyan, amire ne lehetne ráfüggeni: az evésre, 

a munkára, a vásárlásra, a telefonpörgetésre. Sokszor hallom: 

„mennyit dolgozik, milyen tisztességes ember!” Számomra a 

függő gondolkodás ott kezdődik, ahol nem merek határt húz-

ni, nem merek nemet mondani. Amikor nem választok, hanem 

kényszeresen cselekszem – és ha ez nem sikerül, feszültség és 

hiányérzet jelenik meg.

Ez az első darab, amit írtál?

Igen. Soha nem szerettem írni, de ez a történet ahogy megszü-

letett bennem, egyre erősebben formálódott, és életemben elő-

ször öröm volt leírni. És azután színdarab lett belőle. Aztán pedig 

könyv, Karácsony Ágnes szerkesztői munkájának is köszönhetően.

Úgy tudom, hogy erősen kötődsz a Dunakanyarhoz. Mit jelent 

neked Szentendre?

Sok szállal kötődöm a Dunakanyarhoz: Dömösön éltem tizenhét 

évig, Visegrádon jártam általános iskolába. A középiskola vá-

lasztásánál Szentendre és Esztergom közül végül ez utóbbi mel-

lett döntöttem, de Szentendre különösen közel áll a szívemhez. 

Gyakran kitekerek biciklivel a Duna-partra, csak hogy egy kicsit 

kiszakadjak a hétköznapokból. Egy finom ebéd, a csendes utcák, 

a kis házak, a nyugodt hangulat – és máris egy másik világban 

érzem magam. Olyan, mintha egy rövid nyaralásra mennék.

Interjú: Gergály Judith | Fotók: Gálos Mihály Samu
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VAJDA ÉS A POSZTMODERN
A Vajda Múzeum új tárlata tágabb perspektívából vizsgálja Vajda Lajos 

szellemiségének továbbélését a 20. század végének és a 21. század elejének 
művészetében. Négy alkotó – El Kazovszkij, Birkás Ákos, Kovács Péter, Szemző 

Zsófia – munkáin keresztül mutatja be azokat az autonóm, egymástól markánsan 
eltérő művészi pozíciókat, amelyeknek közös forrása Vajda komplex és szintetizáló 
gondolkodásmódja. A Vajda és a posztmodern című kiállítás április 17-től látható.

A Vajda Múzeum évről évre frissülő kiállítá-

sokon keresztül tárja fel a 20. századi ma-

gyar művészet egyik legjelentősebb alko-

tója, Vajda Lajos (1908–1941) életművének 

belső korszakait, eszmetörténeti összefüg-

géseit és a korabeli művészeti áramlatokkal 

való kapcsolódási pontjait, miközben teret 

ad a legújabb kutatási eredmények bemu-

tatásának is. Az utóbbi évek három tárlata 

minden alkalommal új megvilágításba he-

lyezte az életművet: közönség elé kerültek 

korábban ismeretlen vagy külföldön lap-

pangó művek, feltárult a Haluskai-tanya 

története, továbbá alapos kutatások nyo-

mán kirajzolódott, miként kapcsolódnak 

Vajda egyes alkotásai Szentendre ikonikus, 

archaikus részleteihez, épített örökségéhez 

és helytörténeti rétegeihez.

A négyrészes kiállítás-sorozat záró ál-

lomása, a Vajda és a posztmodern című 

tárlat gerincét ezúttal is a művész főbb 

alkotói periódusait reprezentáló válo-

gatás adja, ugyanakkor ismét lehetőség 

nyílt egy frissen előkerült, szenzációs mű 

bemutatására. Nemrégiben bukkant fel 

egy, a franciaországi periódushoz köthe-

tő montázs, amely témaválasztásában is 

atipikusnak tekinthető, új szempontok-

kal gazdagítva az életmű értelmezését. 

A kivételes jelentőségű alkotás minden 

bizonnyal Vajda Lajos 1932 és 1933 kö-

zött, franciaországi tartózkodása idején 

készült. A mű hordozója egy Dél-Fran-

ciaországot ábrázoló Michelin-térkép; 

hátoldalán egy versenybicikli körvonala 

bontakozik ki, Vajda karakteres, letisztult 

vonalvezetésével. A két kerék belsejében 

korabeli sajtófotókból kivágott montá-

zsok jelennek meg, amelyek a legendás 

VAJDA Lajos: Csendélet patkóalakú asztallal , 1934
pasztell , papír | Ferenczy Múzeumi Centrum

VAJDA Lajos: Óriás tájmaszk, 1938
ceruza, tus, pasztell , papír | Ferenczy Múzeumi Centrum

VAJDA Lajos: Tányéros csendélet madárral , 1936
ceruza, papír | Ferenczy Múzeumi Centrum

VAJDA Lajos: Szentendrei házak feszülettel , 1937
tempera, kollázs, karton | Ferenczy Múzeumi Centrum
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ARC-KÉP-MÁS – ahol a portré kép, történet, réteg és játék

4 alkalmas kreatív workshop indul április 

közepén a Ferenczy házban, az Alkotmány 

u. 1-ben. Ebben az épületben élt család-

jával és itt alkotott Ferenczy Károly fes-

tőművész 1889-92. között. A magyar imp-

resszionizmus legnagyobb mestere csak 

néhány évet élt Szentendrén, azonban 

jelentős hatást gyakorolt művészetére a 

város, és ő is a városra. Most e falak kö-

zött alkothatunk együtt Csíkszentmihályi 

Réka textiltervező iparművész vezetésével 

egy izgalmas workshopon, ahol saját arc-

képünkkel dolgozunk: fotóinkat csíkokra 

vágjuk, majd papírszövés technikájával 

újraalkotjuk őket. Színes papírcsíkokkal 

vagy más fotók részleteivel szőjük át az 

arcot – kiemelve, elfedve, átértelmezve 

a képet.

A résztvevők két különböző önarcképet 

szőnek össze. Gyerekkori és jelenkori, vi-

dám és komoly, portré és egész alakos 

kép – az idő, az emlékek és a személyes 

történet rétegei jelennek meg a kész mű-

ben.

A szombatonként megrendezett alkalmak 

külön-külön is látogathatók, így bárki be-

kapcsolódhat a kreatív kísérletezésbe. A 

foglalkozásokat 10 éves kortól ajánlják. A 

szervezők kérik, hogy az érdeklődők leg-

alább 5 nappal korábban regisztráljanak 

és küldjenek jó felbontású portréfotót a 

regisztracio@femuz.hu e-mailcímre.

ARC-KÉP-MÁS – fotómanipuláció 

papírszövéssel

Időpontok: április 11., 18., 25., május 2. 

14:00 – 17:00

Helyszín: Ferenczy ház 

(Szentendre, Alkotmány u. 1.)

Jegy: 4000 Ft/alkalom, 

maximum létszám 10 fő/foglalkozás

Tour de France epizódjait idé-

zik fel.

Vajda Lajos hatása nem csu-

pán az Európai Iskola (1945–

1948) alkotóin, illetve a Szent-

endrén 1968-tól fellépő mű-

vészgeneráción érhető tetten, 

hanem számos kortárs művész 

gondolkodásában és gyakor-

latában is tovább él. A kiállítás 

egyik terme azt kívánja felvá-

zolni: miként ágaznak szét az 

1980-as évektől napjainkig – a 

posztmoderntől a kortárs ten-

denciákig – azok a markánsan 

eltérő művészi utak és alkotói 

pozíciók, amelyek Vajda komp-

lex szellemiségéből erednek. 

El Kazovszkij a kisajátítás gesz-

tusán keresztül formálta és írta 

át képregényszerű narratívává 

Vajda egyik, 1936-ban készült 

rajzát. Kovács Péter érzékeny, 

gesztusalapú, drámai rajzművészete 

szoros rokonságot mutat Vajda utolsó 

szénrajzaival, míg Birkás Ákos portréfes-

tészethez fűződő, intellektuálisan össze-

tett viszonya mély szellemi rokonságban 

áll Vajda ikonos képeivel. A legfiatalabb 

generációt képviselő Szemző Zsófia régi 

fotókat felhasználó, monumentális kollá-

zsainak antropológiai gondolkodásmódja 

éppúgy az emberiség kollektív társadal-

mi tapasztalatairól és ambivalenciáiról 

mesélnek, mint Vajda Párizsban készült 

montázsai. A falakon így négy radikáli-

san eltérő, mégis koherens és autonóm 

művészi világ lép dialógusba 

a távoli, közös forrással: Vajda 

Lajos művészetével.

Vajda Lajos páratlan és mély 

szellemiségű életműve a ma-

gyar kultúra felbecsülhetetlen 

értéke. E hagyaték gondozója-

ként a Ferenczy Múzeumi Cent-

rum kiemelt felelősséget visel 

az érzékeny, sérülékeny pa-

píralapú művek fizikai megőr-

zéséért. Ennek jegyében a jövő-

ben új bemutatási rendszerben 

tervezik közreadni Vajda Lajos 

életművét, tehát ez az utolsó 

lehetőség, hogy testközelből 

láthassuk Vajda alkotásait.

Vajda és a posztmodern

2026. április 17. – 

2027. január 3.

A kiállítás csütörtöktől 

vasárnapig 10 és 18 óra között 

látogatható.

Szentendre, Vajda Múzeum, Hunyadi u. 1.

A kiállítás kurátora:

Szabó Noémi művészettörténész

Nyitó tárlatvezetés:

április 17. péntek, 17 óra

https://femuz.hu)

El KAZOVSZKIJ: Képregény-részlet (Vajda-lapok), 1981–1986 
vegyes technika, papír || Kozák–Stomp Gyűjtemény
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Ferenczy Ház, Alkotmány u. 1.
Ferenczy Múzeum, Kossuth Lajos u. 5.  
Szentendrei Képtár, Fő tér 2-5.
Vajda Múzeum, Hunyadi u. 1.

A programváltoztatás jogát fenntartjuk!

Jegyek: 3200/1600 Ft
Családi délelőtt: 900 Ft
Workshop: 4000 Ft
Regisztráció: regisztracio@femuz.hu

+36 20 779 6657 | info@femuz.hu
www.femuz.hu |      ferenczymuzeumicentrum
     muzeumicentrum |      ferenczymuzeumicentrum

„ARC-KÉP-MÁS”
Fotómanipuláció
papírszövéssel

Workshop

„ARC-KÉP-MÁS”
Fotómanipuláció
papírszövéssel

Workshop

„Rabnők és amazonok” 
Jókai női univerzuma:
Szécsi Noémi előadása

Kiállítás: Ki volt Ráby, Jókai rabja? 

Kiállításmegnyitó 
Vissza a jövőbe 
Szentendre az 1920-as 
években

Kiállításmegnyitó 
Vajda és a posztmodern

Szabó Noémi kurátor
tárlatvezetése

Személyes
és társadalmi emlékezet 
Krusovszky Dénes: 
Akik már nem leszünk sosem
Szentendre Városkártyával ingyenes

„ARC-KÉP-MÁS”
Fotómanipuláció
papírszövéssel

Workshop

Családi délelőtt
Csendes délelőtt

Kiállítás: Kerettörténetek

Családi délelőtt
Kép a képben

Kiállítás: Kerettörténetek 

11.
szombat

14:00
-

17:00

25.
szombat

14:00
-

17:00

12.
vasárnap

15:00

25.
szombat

17:00

17.
péntek

17:00

26.
vasárnap

16:00

18.
szombat

14:00
-

17:00

26.
vasárnap

10:00

19.
vasárnap

10:00

Ferenczy Ház

Ferenczy Ház

Ferenczy Ház

Ferenczy Múzeum

Ferenczy Múzeum

Ferenczy Múzeum

Ferenczy Múzeum

Szentendrei Képtár

Vajda Múzeum
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Amikor a mozdulat életre kel
Különleges helyet foglal el a 2018 óta működő Kortárs & Balett Tánccsoport 

Szentendre a hazai amatőr művészeti közegben. Nemcsak azért, mert a modern és 
kortárs tánc egyik egyedüli képviselője a városban, hanem azért is, mert hitelesen 

és szenvedéllyel mutatja meg: a tánc nem kizárólag a professzionális színpadok 
kiváltsága. Ez a közösség azt képviseli, hogy az alkotás, az önkifejezés és a művészet 

mindenkié – és ha valami szívből jön, az képes valódi értéket teremteni.

„A tánc gyógyít, segít szembenézni a problémákkal és

megbirkózni a megpróbáltatásokkal. Amikor a zene szól,

a tánc varázslatos világában igazán önmagunk lehetünk,

az együtt töltött időben közösen kilépünk 

a hétköznapok sodró terhei alól.”

Mi is az a Kortárs Balett?

A kortárs balett a klasszikus balett és a modern tánc találkozá-

sából született műfaj, ami megőrzi a balett technikai alapjait és 

fegyelmét, ugyanakkor szabadabb, kísérletezőbb formanyelvet 

használ, illetve nagy hangsúlyt kap benne az improvizáció, az 

egyéni kifejezés és az érzelmek közvetítése.

Nem a tökéletes forma az elsődleges cél, hanem az, hogy a test, 

mint eszköz történeteket meséljen el. A mozdulatok gyakran 

nyersek, őszinték, néha szokatlanok – éppen ettől válnak hiteles-

sé. A kortárs tánc az emberi létezés kérdéseit kutatja: kapcsoló-

dás és elszigeteltség, harmónia és feszültség, belső küzdelmek 

és felszabadulás.

Egy közösség, amely nemcsak táncol, de alkot is

A szentendrei tánccsoport egyik legfontosabb üzenete, hogy az 

amatőr lét nem hátrány, hanem erőforrás. Számukra a tánc: nem 

munka, nem kötelezettség, hanem életforma és szenvedély. A 

csoport tagjai hétköznapi emberek, akik a mozgáson keresztül 

találnak rá önmagukra és egymásra. Ez az őszinteség az, ami 

különlegessé teszi az előadásaikat: nincs mögötte kényszer, 

csak tiszta alkotási vágy. Évek óta minden tavasszal egy új olyan 

produkcióval állnak színpadra, amelyik helyben, Szentendrén 

születik, a helyieknek készül és a közösség kreatív energiáiból 

építkezik.

Az idei előadás, a Human Form – Táncoló létezés az emberi test 

komplexitását állítja középpontba. Ez a két felvonásos darab nem 

csupán esztétikai élményt nyújt, hanem egyfajta belső utazásra 

hív. Azt vizsgálja, hogy hogyan működik a testünk, mint rendszer, 

milyen látható és rejtett rétegek alkotják a létezésünket, és ho-

gyan jelenik meg bennünk a harmónia és a feszültség.

A koreográfiát és az alkotói munkát Kósa Zsófia, Stefanovics Anna 

és Varga Renáta, valamint maguk a táncosok közösen hozták 

létre. Ez a kollektív alkotás még inkább erősíti az előadás hite-

lességét. A darab vizuálisan is gazdag: változatos színpadkép, 

izgalmas jelmezek, kreatív eszközhasználat. Ezért nemcsak fel-

nőtteknek, hanem a gyerekek számára is élvezhető élményt nyújt, 

előadásaik nem csupán művészeti események, hanem közösségi 

találkozások is. A csoport különösen büszke arra, hogy szentend-

rei közösségként működik. Ez nemcsak földrajzi kötődést jelent, 

hanem szemléletet is: egymás támogatását, közös alkotást, helyi 

értékek létrehozását.
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DIÁKOLIMPIAI HÍREK

Torna Országos Döntő

A Szent András Iskola állandó résztve-

vője az országos döntőknek – nélkülük 

lassan már döntőt sem rendeznek. A fiúk 

fantasztikus teljesítménnyel a 9. helyen 

zártak a csapatversenyben. A versenyzők 

talajon, gyűrűn és ugrásban mérték össze 

tudásukat.

A csapat tagjai: Vörös Szabolcs Endre, Kun-

falvy Lóránt, Kalmanovits Bence, Pintér Vil-

mos, Fonódy Gellért.

Röplabda Országos Elődöntő

A Ferences Gimnázium adott otthont a V–

VI. korcsoportos fiú országos elődöntőnek. 

A cél az országos döntőbe jutás volt. Az 

elődöntők lebonyolításának sajátossága, 

hogy a négy csapat sorsolás útján, párok-

ba rendezve kezdi meg a küzdelmeket az 

első körben, és csak a győztesek játszhat-

nak a továbbjutást jelentő első helyért. Az 

első mérkőzés vesztese így már tét nélkül 

lép pályára a második találkozón.Ennek a 

rendszernek is köszönhetően a Ferences 

Gimnázium csapata egy rendkívül szoros, 

öt szettes mérkőzésen maradt alul Duna-

újváros ellen: Szentendre – Dunaújváros 

2:3 (104:109).

A fiúk így a harmadik helyért, a bronzé-

remért játszhattak, a továbbjutás esélye 

azonban elszállt. A Szolnok elleni mérkő-

zést magabiztos, 3:0-s győzelemmel zár-

ták. A lebonyolítási rendszer sokak szerint 

igazságtalan, ugyanakkor jelenleg a leg-

több labdajátékban ezt alkalmazzák. Re-

mélhetőleg jövőre kedvezőbb sorsolással 

és még jobb játékkal sikerül eljutniuk az 

országos döntőig. A gimnázium lánycsa-

pata szintén az elődöntőben búcsúzott, 

így számukra is a következő év jelent újabb 

lehetőséget az előrelépésre.

Kosárlabda Országos Elődöntő

A Ferences Gimnázium csapata Tóth Gyula 

testnevelő és kosárlabdaedző vezetésé-

vel egészen az országos elődöntőig ju-

tott, ahol végül a harmadik helyen zárta a 

2025/26-os sorozatot. Az első mérkőzésen 

a Kaposvári Munkácsy Mihály Gimnázium 

ellen szoros, 65:62-es csatában maradtak 

alul, így „csak” a harmadik helyért játsz-

hattak. Az elődöntőbe jutás és az, hogy az 

ország legjobbjai között szerepelhettek, 

így is nagy büszkeség és öröm.

Ritmikus Gimnasztika Országos Döntő

A 2025/26-os tanévben négy szentendrei 

gimnazista is képviselte magát az országos 

döntőben. Szerenként 40–50 induló vett 

részt, így különösen nagy büszkeség, hogy 

Sas Gréta, a Református Gimnázium tanuló-

ja a IV. korcsoportban szalag gyakorlatban 

az 5., míg buzogányban a 8. helyen végzett. 

Frenkó Fruzsina karika gyakorlatban a 11. 

helyet szerezte meg, míg ugyanebben a 

versenyszámban, a Móricz Zsigmond Gim-

náziumot képviselve, Kertész Florina a 33. 

helyen zárta a döntőt. Berencz Fruzsina 

szalag-, labda- és buzogány gyakorlatban 

a 10., 23., illetve a 28. helyen végzett.

Díjugratás Országos Döntő

A Magyar Lovas Szövetség és az MDSZ 

közös szervezésében megrendezett or-

szágos döntőben Nagy Nelli, a Református 

Gimnázium kiváló lovasa kategóriájában a 

4. helyen végzett.

Ugróköteles sikerek: EB-re készülhetnek a lányok
13 versenyző képviselte egyesületünket a 2026. március 1-jén, 

Budapesten megrendezett Országos Csapatbajnokságon. Az 

ugróköteles lányok ezúttal is kiválóan szerepeltek.

A verseny egyben a nyári Európa-bajnokság második csapatvá-

logatója is volt. Egyesületünk a 12–15 éves korcsoportban több 

versenyszámban is sikeresen kvalifikált a junior, valamint a nyílt 

Európa-bajnokságra. A felnőtt korcsoportban egy versenyzőnk 

budapesti sportolókkal közösen, csapatban két versenyszámban 

is megszerezte a kvalifikációt.

Gratulálunk versenyzőink kiváló teljesítményéhez! Köszönjük a 

szülői támogatásokat és a lelkes szurkolást is!

EREDMÉNYEK

1. hely

Mészáros Hanna és Molnár Zoé: 2x30 mp páros gyorsasági (gye-

rek korcsoport)

Mészáros Hanna és Pralovszki Lilla: páros szabadon választott 

gyakorlat (gyerek)

Bányász Hanga, Mészáros Hanna, Molnár Zoé és Pralovszki Lilla: 

4x30 mp formáció gyorsasági (gyerek)

Görög Zsófia és Kunfalvi Janka: páros szabadon választott gya-

korlat (serdülő)

2. hely

Lévárt Anna és Perlaki Dorottya: 2x30 mp páros gyorsasági (gye-

rek)

Görög Zsófia, Huber Kincső, Kunfalvi Janka és Somogyi Ivett: 

formáció szabadon választott gyakorlat (serdülő)

3. hely

Görög Zsófia, Huber Kincső, Kunfalvi Janka és Somogyi Ivett: 4x30 

mp formáció gyorsasági (serdülő)

Szalai Nóra és Kováts Fanni (Budapest): 2x30 mp páros gyorsa-

sági (felnőtt)

4. hely

Huber Kincső és Kunfalvi Janka: 2x30 mp páros gyorsasági (ser-

dülő)

Bányász Hanga, Görög Zsófia, Huber Kincső és Kunfalvi Janka: 

4x30 mp DD3 gyorsasági (serdülő)A Szentendrei Kenguru Kötélugró DSK csapata a versenyen
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Ezren álltak rajthoz a Nyuszifutáson
A zord időjárás és szakadó eső ellenére is példaértékű összefo-

gás jellemezte a 12. Nyuszifutást, amely ismét bebizonyította: 

a jó ügyért a legrosszabb körülmények sem jelenthetnek aka-

dályt. Idén 914-en álltak rajthoz, a legkisebbektől a legtapasz-

taltabbakig minden korosztály képviseltette magát.

A hagyományos jótékonysági eseményen az óvodások 900 méte-

res távon, míg a felnőttek 2 kilométeren mérettették meg magu-

kat. A rendezvény célja idén is a segítségnyújtás volt: a nevezési 

díjak formájában tartós élelmiszert és állateledelt gyűjtöttek 

a Szent Erzsébet Karitász, a Családsegítő Szolgálat, valamint 

az Árvácska Állatmenhely javára. A résztvevők elszántságát jól 

mutatja, hogy az egész napos esőzés ellenére is közel ezer futó 

állt rajthoz.

Külön öröm, hogy a második alkalommal külön távra meghívott 

óvodás korosztály kiemelkedően nagy számban képviseltette 

magát. A futás előtti bemelegítést Béres Alexandra vezette, aki 

lelkesítő jelenlétével és profi iránymutatásával segítette a legki-

sebbeket és a felnőtteket egyaránt a felkészülésben.

Az esemény egyik legnagyobb eredménye a gyűjtés sikere: a 

szervezők tájékoztatása szerint közel 500 kilogramm állatele-

del gyűlt össze, ami jelentős segítséget jelent az állatmenhely 

számára, emellett 880 kilogramm tartós élelmiszer is érkezett a 

rászorulók támogatására. A 12. Nyuszifutás ismét bebizonyította, 

hogy Szentendrén és a környező településeken erős és összetartó 

közösség él – olyan emberek, akik az időjárás viszontagságait 

félretéve is hajlandóak tenni másokért, legyen szó rászoruló csa-

ládokról vagy gazdára váró állatokról. Ez a nap nemcsak a sportról 

szólt, hanem az együttérzésről és az összefogás erejéről is.

Az ovisok szebbnél szebb nyuszis jelmezekben érkeztek, a „mi-

nifutók” közül azonban csak egy nyerhette el a fődíjat.

Külön kiemelendő a Dunabogdányból érkező Figyelj Rám Alapít-

vány, amely a fogyatékkal élőkkel közösen minden évben nagy 

számban képviselteti magát. A Határtalan Erő Sportegyesület 

(Nem Adom Fel Alapítvány) futói Bátonyterenyéről érkeztek. Min-

den indulójukat hatalmas buzdítás kísérte a célba érkezéskor. A 

közösség ereje fantasztikus volt. Elképesztő teljesítmény van 

mögöttük, és minden tiszteletünk a kísérőké és a támogatóké – 

nélkülük nem lenne teljes az indulói létszám.

Köszönet illeti az SZKHSE vezetőit és segítőit, akik az esemény 

első lépéseitől aktív szervezői és támogatói a rendezvénynek. 

Vura Zsolt emléke minden Nyuszifutáson jelen van, és mindig 

velünk marad. A nyugdíjas klub szorgos kezei és lelkesedése 

nélkül nem készülhetne el a finom zsíros kenyér, amelyet a Szil-

ágyi Pékség önzetlen felajánlásának köszönhetünk. A SPAR Ma-

gyarország ásványvízzel és a gyerekeknek müzliszelettel járult 

hozzá az eseményhez.

Találkozunk decemberben a Mikulás-futáson!

Országos döntőben az SZKHSE atlétái
Március 25-én rendezték meg a Mezei Futás Diákolimpia Pest vármegyei döntőjét, ahol 

az SZKHSE fiatal sportolói ismét bebizonyították: a kemény edzésmunka és a tudatos 

versenyzés meghozza gyümölcsét. Két aranyéremmel és magabiztos kvalifikációval 

jutottak az országos döntőbe.

A tét nem volt kicsi: a vármegye legjobb 

futói gyűltek össze, hogy megküzdjenek 

az országos fináléba jutásért. A nézők és 

a szakma képviselői színvonalas, taktikai-

lag érett és végig sportszerű küzdelmeket 

láthattak a sáros, nehéz terepen.

Az SZKHSE színeiben induló versenyzők 

nem bízták a véletlenre a kijutást. Hála 

Godvin a 3000 méteres távon mutatott be 

iskolapéldát a versenyzésből. Bár a mezőny 

sokáig együtt haladt, Godvin az utolsó 300 

méteren ritmust váltott, és maga mögött 

hagyta ellenfeleit. 9 perc 36 másodperces 

ideje – amely 3:12/km-es átlagot jelent – or-

szágos szinten is kiemelkedő teljesítmény.

Hasonlóan magabiztos volt Molnár Ábel 

is, aki a 2000 méteres távon indult. Ábel 

nem várt a végére: már a második körtől 

magához ragadta a kezdeményezést, és 

taktikus futással, körről körre növelve elő-

nyét, 6 perc 59 másodperces idővel ért 

elsőként a célba.

A fiúk sikere mögött Vasvári Sándor edző 

áll, aki a verseny után elégedetten érté-

kelte tanítványai teljesítményét. A maga-

biztos versenyzés és a jól időzített hajrák 

azt igazolják, hogy a sportolók nemcsak 

fizikailag, hanem mentálisan is készen áll-

nak a legnagyobb kihívásokra.

„Szuperek voltatok, fiúk! Gratulálunk 

minden indulónak, hiszen Pest vármegye 

mezőnye rendkívül erős, itt minden meg-

szerzett méterért keményen meg kellett 

dolgozni” – hangzott el a helyszínen.



Egyre népszerűbb Szentendrén a jótékonysági futás 
| Fotó: ef Zámbó Szonja/szentendre.hu

Hála Godvin és Molnár Ábel a versenyen
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Szentendréről indult az ország 
legnagyobb online galériája

Lukács Dávid harminc évvel ezelőtt Szentendrén született, azóta is a városban 
él. Gyerekkorát az Ikon csoport tagjai között, jelentős művészek társaságában 
töltötte, szakmai érdeklődése azonban hamar a számok világa felé sodorta. 

Jelenleg egy bank informatikusa, emellett ő a Webgaléria nevű hiánypótló oldal 
megálmodója és üzemeltetője is.

Dávid édesapja, Lukács Tibor festő- és szobrászművész révén 

a szentendrei művészek között nőtt fel, akiknek munkásságát 

mindig ámulattal figyelte, és persze közelről megismerhette a 

nagyközönséghez való eljutás mindennapi küzdelmeit is.

Az egyetem elvégzése után éppen ezért először az édesapjának 

ajánlotta fel, hogy létrehoz számára egy jól működő honlapot, 

majd később felajánlását az Ikon csoport tagjaira is kiterjesztette. 

A fejlesztés közben fogalmazódott meg benne, hogy a projekt-

ben talán a csoport tagságán túlmutató lehetőségek is rejlenek. 

Nagyjából féléves kutatómunkát követően így született meg a 

Webgaléria ötlete. Mostanában pedig még ennél is messzebbre 

tekint: tervezi, hogy néhány éven belül a virtuális galériát nem-

zetközi szintre is kiterjeszti, akár a meglévő oldal bővítésével, 

akár egy teljesen új weboldallal. A 2022 óta működő oldalon 

ugyanis jelenleg közel 800 művész több mint 10.000 alkotása 

szerepel. Egyelőre kizárólag magyar képző- és iparművészeknek 

nyújt (határon innen és túl) bemutatkozási lehetőséget – teljesen 

térítésmentesen.

Az oldalra regisztrált művészek nagy része kezdetben szentend-

rei volt, hiszen itt tudták könnyen hírét vinni a lehetőségnek, de 

mostanra a tagság többsége már budapesti, és egyre nagyobb 

számban vannak tagjaik vidékről és a határon túlról is. Az informa-

tikai részt teljes egészében egyedül viszi, a szakmai színvonalért 

két művészbarátja felel, mindannyian önként, szabadidejükben 

foglalkozva ezzel. Jó látni, milyen sokan választják most is hiva-

tásuknak az alkotást, mennek képzőművészeti egyetemre. Hajtja 

őket valami belső motor, amit nagyon tisztel.

Dávid nagyon sokat tanult és fejlődött a projekt megvalósítása 

közben az elmúlt közel öt évben, amit a szakmájában is tud hasz-

nosítani. Emellett azonban jó lenne, ha anyagi forrásokhoz is jutna 

az oldal, akár szponzorokon, akár kizárólag művészet specifikus 

hirdetéseken keresztül, hogy ne legyen veszteséges. Hasznot 

ugyanis semmiképpen nem szeretne húzni ebből a projektből. 

Már csak azért sem, mert pont az ingyenesség teszi számára 

lehetővé, hogy igazán átfogó, országos adatbázis jöhessen létre.

A weboldallal most már a kezdeti időszakhoz képest alig van vele 

teendő, szinte magától elmegy az oldal. Eladások történnek az 

oldalnak köszönhetően, kiállítások szerveződnek, kapcsolatok 

szövődnek. Őt pedig lelkesíti, hogy működik, hogy van értelme, 

hogy örömet okoz vele másoknak.

– Nagyon szeretem Szentendrét. A Duna-parton sétálni, futni, 

kerékpározni is szoktam, főleg itt a városban, de az egész Du-

nakanyar nagy kedvencem. Munka után nagyon jó kiszakadni 

Budapestről, abszolút megéri az ingázást, már a hazafelé vezető 

úton érzem, ahogy kisimul az idegrendszerem. Lehet, hogy lesz 

még olyan, hogy néhány évig élek majd máshol is, de biztosan 

ide térek majd mindig haza – mondja lelkesen. – Fiatalabb korom-

ban rengeteg kiállításmegnyitón vettem részt, azonban amióta 

főállásban dolgozom, sokkal kevesebb időm és lehetőségem 

marad erre. Ezt a hiányt is pótolja a webgaléria, sokszor olyankor 

is örömmel böngészgetem, amikor amúgy más teendőm nem 

lenne vele. Átnézem a frissen felkerült alkotásokat, vissza-vis�-

szatérek néhány személyes kedvencemhez, vagy csak találomra 

kattintok néhányat.

Karlócai Bea

Az oldal címe: www.webgaleria.hu

A portálon a cikk megírásának pillanatában 745 művész 

(közülük több mint 40 szentendrei alkotó) összesen 11.167 

műtárgya tekinthető meg. Az Ikon csoport alkotói pedig 

egy önálló aloldalon külön is böngészhetők. A portál le-

hetőséget biztosít a közvetlen kapcsolatfelvételre, így a 

potenciális vásárlók és kiállításszervezők néhány kattin-

tással kapcsolatba tudnak lépni azokkal a művészekkel, 

akiknek az alkotásai megszólítják őket.

A leendő tagok pedig az info@webgaleria.hu címre kül-

dött önéletrajzzal, és egy legalább tíz munkát tartalmazó 

portfólió bemutatásával csatlakozhatnak, illetve ezen a 

címen várják a kérdéseket, észrevételeket is.
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Aktív hétköznapok a Gondozási 
Központ idősek klubjában
A szentendrei Gondozási Központ idősek klubjában nagy hangsúlyt 

fektetünk arra, hogy az idősek nálunk töltött hétköznapjai bizton-

ságos körülmények között, változatos elfoglaltságokkal teljenek. 

Akár saját indíttatásból, akár hozzátartozó vagy orvos javaslatára 

érkeznek hozzánk a nappali ellátásba, kollégáink azon dolgoznak, 

hogy az itt töltött idő minél több pozitív élményt nyújtson számukra.

A fizikai, szellemi és mentális egészség megőrzése érdekében 

rendszeres programokat szervezünk. Többek között Horváth Ju-

dit pszichológus tart irodalomterápiás foglalkozásokat, míg az 

egészségi állapot folyamatos nyomon követését heti egy, házon 

belüli „orvosi rendelés” segíti.

Lelkes klubtagjaink rendszeresen részt vesznek városi rendezvé-

nyeken is, például korosztályos városismereti vetélkedőkön és az 

idősek világnapjához kapcsolódó eseményeken. A nevelési-ok-

tatási intézményekkel és más helyi nyugdíjasklubokkal kialakított 

jó kapcsolatnak köszönhetően ünnepeinken gyakran hallhatjuk 

gyermekek, fiatalok és felnőttek műsorait is.

Míg a gondozottjaink számára már nehezen vagy egyáltalán nem 

elérhető „nagyvilágot” önkéntes előadók hozzák el hozzánk – leg-

utóbb például dr. Rajna András régész tartott előadást az itteni 

ókori római helyőrségről –, addig a klubtagok tehetségét kiállí-

tásokkal mutatjuk be az érdeklődőknek. Így például április 20-a 

hetében dr. Kis András festményeiből rendezünk minitárlatot.

Az Idősek klubja iránt az alábbi elérhetőségeken érdeklődhetnek:

Cím: Szentendre, Sztaravodai út 2.

Központi tel.: 06 (26) 311-964

Klubvezető: Lovas Judit 06 (20) 595 8980

92,5x130,4

Mácsai Pál Szentendrén
A Csevej Immánuel 107. vendége Mácsai Pál Kossuth- és 

Jászai Mari-díjas színész, rendező, érdemes művész, a 

Halhatatlanok Társulatának örökös tagja, az Örkény Szín-

ház alapítója lesz. Színészi pályáját már gimnazistaként 

megkezdte a Pinceszínházban. 1984-ben szerzett színész 

diplomát a Színművészeti Főiskolán és a Nemzeti Színház 

tagja lett. Később elvégezte a rendező szakot is, és a 

Madách Színház művészeként folytatta pályáját. 1993-tól 

szabadúszóként színészkedett és rendezett. 2001-ben 

a Madách Kamara művészeti vezetője lett, mely három 

évad alatt a főváros egyik vezető művészszínházává 

vált, s felvette Örkény István nevét. 2010-ben az Örkény 

Színház szervezetileg is önállósult, melynek 2025-ig volt 

igazgatója. Évekig a Magyar Színész-kamarai Egyesület 

alelnöke, valamint a Magyar Színházi Társaság vezetőségi 

tagja volt. Egy olyan rendkívül sokoldalú művész érkezik 

áprilisban Immánuelhez, akire évtizedek óta – korosztály-

tól függetlenül – idolként tekintenek az emberek.

Aktuális vendégünk: Mácsai Pál Kossuth- és Jászai 

Mari-díjas színész, rendező, érdemes művész, a Hal-

hatatlanok Társulatának örökös tagja, az Örkény István 

Színház alapítója.

Az előadás időpontja: 2026. április 16. csütörtök 19:00

Az előadás helyszíne: Hamvas Béla Pest Megyei 

Könyvtár (Szentendre, Pátriárka u. 7.)

A belépés ingyenes, ám regisztrációhoz kötött: 

csevejimmanuel@gmail.com
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ÁLTALÁNOS SEGÉLYHÍVÓ: 112

MENTŐK: 104
Mentőállomás
2000 Szentendre, Bogdányi u. 31.
Telefon: +36-26/310-424; +36-26/319-941

TŰZOLTÓSÁG: 105
2000 Szentendre, Ipar u. 5.
Telefon: +36-26/500-017; +36-26/500-018
Önkéntes Tűzoltók: +36-20/429-2646

RENDŐRSÉG: 107
Rendőrkapitányság
2000 Szentendre, Dózsa György út 6/a.
Telefon: +36-26/502-400
Körzeti megbízottak:
Pismány: Kuczmog József c. r. főtörzs
zászlós
Püspökmajor ltp: Balog Bence r. főtörzs
őrmester
Pannónia telep: Szakács Tibor r. őrmester
Belváros: Marek Viktor r. törzsőrmester

POLGÁRŐRSÉG
2000 Szentendre, Bükköspart 34/a
Telefonos ügyelet: +36-30/621-2600

SZENNYVÍZSZÁLLÍTÁS – MI.MI Team Bt.
2000 Szentendre, Szatmári u.29.
Telefon: +36-30/937-4265

KÖZTERÜLET-FELÜGYELET
Telefon: +36-26/300-407
Telefon: +36-20/290-0190
E-mail: szeri@szentendre.hu

RENDÉSZETI IRODA
2000 Szentendre, Paprikabíró utca 21.
Telefon központi: +36-26/300-407
Telefon ügyeleti: +36-20/290-0190
E-mail: szeri@szentendre.hu

SZENTENDREI JÁRÁSI HIVATAL
2000 Szentendre, Dózsa Gy. út 8.
Honlap: www.kormanyhivatal.hu
Telefon: +36-26/501-900
E-mail: jarasihivatal.szentendre@pest.
gov.hu

Az ügyfélszolgálatok elérhetőségei:
• Szociális ügyek: +36-26/501-920, -921, 
-923, -924
• Hatósági ügyek: +36-26/501-905
• Gyámügy: +36-26/501-903, -932, -933, 
-934
E-mail: gyamugy.szentendre@pest.gov.hu
• Foglalkoztatási osztály: +36-26/500-
031, -032
2000 Szentendre, Dunakanyar körút 1.
E-mail: szentendre.foglalkoztatas@pest.
gov.hu
• Népegészségügyi osztály: +36-26/310-
149
2000 Szentendre, Városház tér 1.
E-mail: antsz.szentendre@pest.gov.hu

KORMÁNYABLAK
2000 Szentendre, Dózsa György út 8.
Telefon: +36 1/550-1858

MVM NEXT (áramszolgáltató)
Honlap: www.ker.mvmnext.hu
Telefon: +36-1/20/30/70-474-9999
E-mail: ugyfelszolgalat@mvm.hu

DMRV
+36-27/999-688
+36-80/224-488
Műszaki hibabejelentés:
+36-27/511-511
E-mail: ugyfelszolgalat@dmrvzrt.hu

ÖNKORMÁNYZATI ÜGYFÉLSZOLGÁLATI 
IRODA
2000 Szentendre, Duna korzó 25
• távhő és hulladékgazdálkodás
• parkolás
• helyi adóügyek
• egyéb önkormányzati ügyek
• rendészeti ügyek
Telefon: +36-26/300-407
E-mail: ugyfelszolgalat@szentendre.hu

SZENTENDREI JÁRÁSI HIVATAL FÖLDHI-
VATALI OSZTÁLY
2000 Szentendre, Dunakanyar körút 1.
Telefon: +36-26/312-413, 301-743

GYÓGYSZERTÁRI NYITVATARTÁS
Legközelebbi 0-24 óráig nyitva tartó 
gyógyszertár:
Huszár Gyógyszertár Pomáz
2013 Pomáz, Huszár utca 2.
Telefon: +36-26/999-425

Kálvária Gyógyszertár:
2000 Szentendre Kálvária u. 33.
Telefon: +36-20/314-1638
Hétfő-Vasárnap: 7:00-21:00

Napvirág-csepp Gyógyszertár:
2000 Szentendre, Dózsa Gy.u.20.
Telefon: +36-26/319-354

Pismány Gyógyszertár
2000 Szentendre, Ady Endre út 26.
Telefonszám: +36-26/505-779

Szent Endre Gyógyszertár:
2000 Szentendre, Kanonok u.4.
Telefon: +36-26/310-868

Ulcisia Gyógyszertár:
2000 Szentendre, Dobogókői út 7.
Telefon: +36-30/214-1091

Vasvári Patika:
2000 Szentendre, Sas u. 10.
Telefon: +36-26/312-825

ORVOSI ÜGYELET:
Egységes ügyeleti telefonszám: 1830
Központi ügyelet: 2000 Szentendre, 
Bükköspart 27.
Telefon: +36-26/312-650
Hétköznap: 16.00-22.00
Hétvégén és ünnepnapokon: 08.00-14.00
Országos Mentőszolgálat ügyelet:
Hétköznap: 22.00-08.00
Hétvégén és ünnepnapokon: 14.00-08.00
Dedikált gyermekorvosi ügyelet:
Vác, Argenti Döme tér 1-3.
Hétköznapokon: 16.00-22.00
Hétvégén és ünnepnapokon: 08.00-22.00

GONDOZÁSI KÖZPONT
2000 Szentendre, Sztaravodai út 2.
Telefon: +36-26/311-964
gondozasikozpontszentendre@gmail.com
SZENTENDREI CSALÁDSEGÍTŐ
2000 Szentendre, Szentlászlói út 89.
Telefon: +36-26/312-605
VÉDŐNŐK
2000 Szentendre, Duna korzó 25.
Telefon: +3626/311-943
vedonok-szentendre@janoskorhaz.hu

POSTA
Szentendre Posta 1.
2000 Szentendre, Kossuth Lajos utca 23/25.
hétfő-péntek 8:00-18:00
szombat 8:00-12:00
vasárnap zárva
Telefon: +36-26/312-212
https://posta.hu)
Szentendre Posta 3.
2000 Szentendre, Fehérvíz u.20.
Telefonszám: +36-26/310-099
https://posta.hu)

ÁLLATORVOS (ügyelet): +36-30/662-6849

ÁRVÁCSKA ÁLLATVÉDŐ EGYESÜLET: 
+36-20/384-6715

GYEPMESTER: +36-20/931-6948

SZENTENDREI KÖZTEMETŐ: Tel/Fax: 
+36-26/310-442

HAMVAS BÉLA PEST MEGYEI KÖNYVTÁR:
2000 Szentendre, Pátriárka u.7.
+36-26/310-222
Nyitvatartás:
H, K: 9-19-ig
Szerda: zárva
CS, P: 9-19-ig
Szombat: 9-13-ig
Vasárnap: Zárva
Gyermekkönyvtár:
H, K, CS, P: 10-18-ig
Szo: 9-13-ig
Szerda, vasárnap: Zárva

KÖZÉ RDE KŰ INFORMÁCIÓK

Bartha Álmos
ILONA, FIRTOS, 

DÁLA A MAGYAR 
MONDAVILÁG-

BAN

FÉLBEMARAD
INDIUM 

VEGYJELE
PAMPOG RÓMAI 5

TÚLRA 
IGEKÖTŐ

ANGOL WC!

VÉRKE-
RINGÉS 

RENDSZER 
FAJTÁJA

MEGFEJTÉS 
FOLYTATÁSArejtvénye

MEGFEJTÉS





       

S
SZÉKEN

ELHELYEZ-
KEDVE LENNI


GNÓM 
BUKTA

TÖLTELÉK

OTELLÁNC 
3,1415926 

 … ANNA, 
SZENTENDREI 
INFLUENCER 

ÚJRAINDÍTÁS
BRUCE WILLIS 

ÁLLATNEVŰ 
SZEREPE

VESZÉLYES 
SZÁRNYAS 

ROVAR


 
TÁPLÁLÉK-

HIÁNY 
PIROS

SZÍNKÓD

LÉTEZEK 
ABBA AZ 
IRÁNYBA 



103-SZOROSÁ-
NAK BETŰJELE

SUGÁR JELE 
TRAUMA 

 INFORMÁCIÓS 
TECHNOLÓGIA 

T/1
CITROM-

SAV-BAN VAN!

FOKOZ 


KOTORÁS 



ORIGO

HARRINGTON 
SZÍNÉSZ  TALJÁN





A rejtvény helyes megfejtését 2026. augusztus 20-ig várjuk a szerkesztőségünkbe vagy 
a szevi@szentendre.hu e-mail címre. A helyes megfejtők között egy páros mozibelépőt 
sorsolunk ki. A szerencsés nyertes nevét a 2025. szeptember 4-i lapszámunkban tesszük 
közzé. Az júniusi rejtvényünk helyes megfejtése „MŰVÉSZETMALOM” volt. A nyertes 
Kóczián Csaba. Nyereménye egy páros mozibelépő a P’Art Mozi felajánlásával.

GAZDIKERESŐ
Gazdit keres ez a két, 15 hetes testvérke. 

Kistestű keverék kutyák: egy kisfiú és egy 

kislány. A legnagyobb fagyban kerültek be 

a gyepmesteri telepre az édesanyjukkal, 

aki mindössze 6 kilós. Nagyon aranyosak 

és aprók, nem is fognak sokkal nagyobbra 

nőni. Még tejfogaik vannak. Minden szük-

séges oltást megkaptak, így készen állnak 

az örökbefogadásra. Ivartalanítási kötele-

zettséggel, akár kisgyermekes családba 

is örökbefogadhatók. Már ismerkednek a 

pórázon sétálással. Mivel még nagyon ki-

csik, kizárólag kinti tartásra nem adhatók. 

Természetesen külön-külön is elvihetők..
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F E L H Í V Á S

SZENTENDRE VÁROS 
SEMMELWEIS DÍJ

JAVASLATTÉTELÉRE

Szentendre Város Önkormányzat Képviselő-testülete a 

Szentendre Város Önkormányzat elismerésének alapítá-

sáról és adományozásuk szabályairól szóló 2/2026.(II.3) 

önkormányzati rendeletével megalapította Szentendre 

Város Semmelweis Díját.

A rendelet értelmében a díj adományozható Szentendre 

városban, a lakosság érdekében, egészségügyi dolgozó-

ként tevékenységet végzők kimagasló teljesítményének 

elismerése, személyes megbecsülése és további ösz-

tönzése céljából. Évente egy díj adományozható. Egész-

ségügyi dolgozó: az orvos, a fogorvos, a gyógyszerész, 

az egyéb felsőfokú egészségügyi szakképesítéssel ren-

delkező személy, továbbá az egészségügyi tevékenység-

ben közreműködő egészségügyi szakképesítéssel nem 

rendelkező személy.

A díj adományozására javaslatot tehet

– a polgármester, az alpolgármester, a jegyző,

– az önkormányzati képviselő, a bizottsági tag,

– a szentendrei szakmai és civil szervezet, költségvetési 

szerv, gazdálkodó és egyéb szervezet, érdekképviseletek, 

egyházak.

– legalább 10 szentendrei lakóhellyel rendelkező polgár.

Az írásban előterjesztett javaslatnak tartalmaznia kell:

– a jelölt szakmai életútját és teljesítménye és teljesít-

ménye ismertetését,

– azokat az indokokat, amelyek a díj odaítélését meg-

alapozhatják.

A kitüntetés emlékplakettel és oklevéllel jár.

A díjat a Polgármester adja át a Semmelweis nap kereté-

ben, melyre július 1. előtti munkanapon kerül sor.

A javaslattétel határideje: 2026. május 15. (csütörtök)

A javaslatok benyújtásának helye: Szentendrei Közös 

Önkormányzati Hivatal

(2000 Szentendre, Városház tér 3.)

Kérjük a javaslattevőket, hogy a méltatások szövegét 10-

15 gépelt sorban fogalmazzák meg a honlapunkról letölt-

hető adatlapon. A javaslatokat az adatlap kitöltése után, 

kérjük, e-mailben küldjék meg a fent megadott határidőig 

a jegyzo@szentendre.hu e-mail címre.

Felhívjuk a figyelmet, hogy csak a határidőre beérke-

zett és méltatással ellátott javaslatokat áll módunkban 

elfogadni!

További felvilágosítás kérhető: a Hivatal Jegyzői titkársá-

gán a 26/785-033-as telefonszámon.
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RENDEZŐ: NÉMETH KRISTÓF ÉS BELEZNAY ENDRE
PRODUCER: NÉMETH KRISTÓF

A SZERZŐK ENGEDÉLYÉT A CONCORD THEATRICALS (USA) ÉS A HOFRA KFT. KÖZVETÍTETTE. HOFRA.HU

JEGYEK ONLINE: FORUMSZINHAZ.HU
JEGYEK SZEMÉLYESEN: 

TOURINFORM IRODA SZENTENDRE DUMTSA J. U. 22.
Kulturális és Innovációs
Minisztérium

2026. ÁPRILIS 27. 19.00  SZENTENDRE HBPMK

h á z a s s á g j a v í t ó  k o m é d i a

A feleség 
  negyvennél 
            kezdődik

ARNE SULTAN – EARL BARETT – RAY COONEY:

PIKALI GERDA
GREGOR BERNADETT

NÉMETH KRISTÓF

100.
ELŐADÁS



varosreszi.szentendre.hu

Szavazzon a városrészi
fejlesztési ötletekről!

MÁRCIUS 23 – ÁPRILIS 19.


